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Tájékoztató az Egri Vár, mint Nemzeti Emlékhely és a Dobó István Vármúzeum 

fejlesztéséért és működéséért felelős önkormányzati biztos 2018. első 
negyedéves munkájáról 

 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
Eger Megyei Jogú Város Közgyűlése 2017. október 26-án tartott ülésén a 409/2017 számú 
közgyűlési határozatával 2017. november 1.-i hatállyal az Egri Vár, mint Nemzeti 
Emlékhely és a Dobó István Vármúzeum fejlesztéséért és működéséért felelős 
önkormányzati biztosává választott. A Közgyűlés határozatában felhatalmazást adott, 
hogy felügyeljem az Egri Vár folyamatban lévő komplex fejlesztését, a nemzeti 
emlékhelyhez méltó működési feltételek biztosítását, a kiemelkedő jelentőségű 
műemlék komplexum egyes helyszíneinek állagvédelmét. 
A felhatalmazás igen széleskörű, sokrétű feladatot rótt rám, amelynek. következtében a 
Közgyűlés határozatát követően felvettem a kapcsolatot a Vármúzeum vezetésével, 
egyeztettük a munkamódszerünket. Az idő rövidsége és a tanulmányozandó anyag, az 
információ gyűjtés miatt nem volt lehetőségem minden területen elvégezni a rám rótt 
feladatot, jelenleg is folyamatos az a munka, melynek során a rendelkezésre álló 
információt  rendszerezni kell 
 
Beszámolóm tartalmazza az intézménnyel folytatott egyeztetéseim során beszerzett 
tényeket és adatokat. Az együttműködést köszönöm az intézmény igazgatójának és 
dolgozóinak! 
 
A beruházások gondolatisága, célja, szellemi háttere röviden: 
 
A vár legújabb műemléki fejlesztése 2009-ben indult európai uniós támogatással 
(ÉMOP). Jelenleg a következő két fázis (Nemzeti Vár- és Kastély Program, Modern 
Városok Program) zajlik. A fejlesztési programok célja, hogy a műemléki épületegyüttes 
a jelentőségéhez méltó állapotba kerüljön, illetve létrejöjjön egy európai szintű és 
jelentőségű kulturális, illetve turisztikai attrakció. 
A vár műemléki fejlesztésében résztvevő szakemberek véleménye, hogy az utóbbi 
évtizedekben végzett műemléki beavatkozások (romkonzerválás) ma már sok esetben 
megkérdőjelezhetőek, mivel nem segítik elő a műemlékek hosszú távú megőrzését és 
fenntartását. Az elmúlt években megkezdett fejlesztéseket szeretné a múzeum folytatni 
azzal, hogy az Egri Vár történelmi, törökkori szerkezetét fenntartható formában 
helyreállítja. 
A nemzeti emlékhellyel szemben megfogalmazott elvárásoknak megfelelően a 
rekonstrukció során kiemelt hangsúlyt kap Dobó István kora. A rekonstrukciók 
hitelessége érdekében a konkrét építészeti tervekhez a szakmai alapot a már jelenleg is 
folyó kutatások, illetve a rendelkezésre álló régészeti és történeti dokumentáció adja. 



A program hangsúlyos eleme az attrakciófejlesztés, melynek célja, hogy az Egri Vár és 
Eger városa európai szinten számon tartott desztinációvá váljon, egész napos szabadidő 
eltöltési lehetőséget biztosítva a látogatók számára, az élményszerűség, a szórakozva 
tanulás jegyében. 
 
 

1. A Vármúzeum múzeumi szakmai tevékenységével kapcsolatos biztosi 
munkám időrendben összefoglalva:  
 

Mindenekelőtt, meg kell, hogy említsem, a beruházások sorrendjét tekintve, mindent 

megelőzően - még az elmúlt esztendőben - a régészeti feltárásokra került sor.  A Modern 

Városok Program keretében folyó, "Az egri vár állagmegóvó felújítása" nevű állami 

támogatásból megvalósuló projekt részeként 2016-2017-ben megtörtént az egri vár több 

épületének próba- és megelőző feltárása. A feltárást a Dobó István Vármúzeum végezte 

a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás Király Múzeumának szakmai közreműködésével. 

A régészeti kutatás célja a vár legfontosabb középkori épületeinek: így a 

várszékesegyháznak, a gótikus püspöki palotának, a provizori (más néven Dobó) 

palotának, illetve ezek környezetének a feltárása volt. A munkák során hitelesítésre 

kerültek a korábban itt végzett régészeti ásatások eredményei, és számos, korábban még 

fel nem tárt épületrészletet sikerült felszínre hozniuk a régészeknek. A provizori 

palotának, a gótikus püspöki palotának és a középkori káptalani épületeknek igen 

jelentős és jó állapotú falmaradványai kerültek elő. Feltárásra került a vár alatt húzódó 

középkori dézsmapince eredeti lejárata a provizori palota pincéjében. A kutatás 

különleges új eredménye volt az egri vár Árpád-kori előzményeinek tisztázása. 

Előkerültek az államalapítás idején létesült királyi udvarház és kápolna mellett, a XI. 

században épült első püspöki rezidencia maradványai, majd a XI. század végén az ennek 

helyére épült püspöki kápolna, illetve a mellé a XII. század első felében, Martyrius 

püspök által épített püspöki palota és káptalani kolostor falai, amelyeket a XII. század 

végén Katapán püspök kibővített és kerengővel látott el, mellé pedig felépítette az első 

erődített püspökvárat. Tisztázta a feltárás a románkori katedrálisnak az egész XII. 

századot átívelő építéstörténetét. Fény derült arra is, hogy miután a románkori püspöki 

központot a tatárjárás elpusztította, romjai helyén több mint száz év alatt épült fel a 

réginél sokkal nagyobb kiterjedésű gótikus püspökvár, amely még a XVI. századi 

végvár erődítményeinek is fő védelmi vonalát alkotta. A vár falait, palotáit és 

templomait a XIV. és XVIII. század között többször átépítették, bővítették és csak a 

XVIII. század végén, illetve a XIX. század elején bontották le őket. Az ásatások során 

sok ezer régészeti lelet került elő a XII-XVIII. század közötti időszakból: románkori 

márványdomborművek, gótikus és reneszánsz építészeti elemek, reneszánsz és barokk 

kályhacsempék, kerámia- és üvegedények, fém- és faragott csonttárgyak, pénzérmék és 

egyebek. A régészeti feltárások eredményei és a fennmaradt levéltári dokumentumok 

együttesen lehetővé tették, hogy az egri vár kétszáz éve lerombolt, de most újra feltárt 

épületeit és azok évezredes történetét hitelesen megismerhessük. Az Egri Vár a 

keresztény Európa védelmében folytatott közel háromszáz éves török-ellenes harcok 

egyik jelképe, kultuszhelye, az ország egyik leglátogatottabb múzeuma, 2014 

decemberétől nemzeti emlékhely  

2017. novemberében megismerkedtem a múzeumvezető munkatársaival, részt 
vettem egy dolgozói értekezleten, ahol ismertettem a feladataimat. 
Áttekintettem a legfontosabb dokumentumokat, az Alapító Okiratot, a Működési 
Engedély tartalmát, a Stratégiat Tervet, ,és az SzMSz-t. Egyeztettünk a múzeumi 



gyűjtőkör kiterjesztésének jogi és szakmai feltételeiről. Áttekintettük a 
Vármúzeum aktuális kiállításait, és azok 2016-17. évi látogatottsági adatait 

2018. január elején és ezt követően több alkalommal tartottunk egyeztetést az 
országos gyűjtőkörű múzeum lehetséges megvalósításának megoldásairól, a 
muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 
szóló 1997. évi CXL. törvény adta lehetőségek figyelembe vételével. Mivel a Dobó 
István Vármúzeum az ország egyik legjelentősebb hadtörténeti emlékhelye, Eger 
és Heves megye számos országos és nemzetközi szintű katonai vonatkozással bír 
a török elleni harcok, a Rákóczi-szabadságharc, 1848-49. évi forradalom és 
szabadságharc, valamint az I. és II. világháború időszakából.  A jövőben a 
múzeum szakmai munkájában szeretnénk nagyobb hangsúlyt helyezni a magyar 
hadtörténet emlékeinek gyűjtésére és bemutatására. Az országos és nemzetközi 
összefüggések miatt célszerű a vármúzeum ide vonatkozó gyűjteményeit 
összevonni, és a gyűjtőkört, a hadtörténeti témakörben, országos hatókörre 
kiterjeszteni.  

A megalapítani kívánt tematikus múzeum tervezett szakterülete a magyar had- 
és társadalomtörténet, kiemelten a hőskultusz, katonahősök (Pl.: Dobó István, 
Lenkey János, Knezić Károly,). A vármúzeum 2016-2020-as időszakra vonatkozó 
stratégiai elképzelése szerint a magyar hadtudományon belül kiemelten kívánja 
kezelni az Egri Várhoz fellelhető és azt követően a török időszaktól egészen a XX. 
századig terjedő magyar katonahősök témáját. Jelen pillanatban az országos 
gyűjtőkör megvalósítása a „magyar katonahősök” téma tematikus (és rendkívül 
széles) témakörében körvonalazódni látszik, melynek eredményeként az intézet 
jelen jogi státuszának keretein belül, annak minden előnyét megtartva, rendkívül 
széles körben jut lehetőséghez ennek gyakorlására.  

Még ebben a hónapban vehettem részt a Vármúzeum költségvetését előkészítő 
tárgyalásokon. Igyekeztem figyelemmel kísérni az intézmény gazdálkodását, 
áttekinteni a 2017 év végi helyzetet és egyeztettünk igazgató úrral a megfelelő 
stratégia megteremtéseinek lehetőségeiről. A Dobó István Vármúzeum, 2017. évi 
beszámolója és a 2018-as munkaterve elkészült, véleményem szerint megfelel a 
törvényi előírásoknak, több szempontból előremutató, így javasoltam annak 
elfogadását. 

2018. februárban a következő fontosabb témák merültek fel: 

Közbeszerzések 

 Régészeti lelőhelyen, régészeti feltáráson kézi földmunka és szükség szerint 
geodéziai felméréssel, térinformatikai feldolgozással - vállalkozási keretszerződés 
keretében. - Építési beruházás. - Teljesítés tervezett határideje: 2018. április - 
Előzetesen becsült érték: 299 000 000 Ft (Az új örökségvédelmi szabályozás 
értelmében április 15-ig minden akkreditált múzeumnak rendelkeznie kell ilyen 
szerződéssel.) 

 „Előadó művészeti, illetve mutatványos elemeken alapuló korhű történelmi 
interpretációs szolgáltatások beszerzése.” (A beszerzés tárgya a 2015. évi CXLIII. 
törvény 111. § c) pontja szerinti kivételi körbe tartozik, így jelen beszerzésre nem 
kell alkalmazni a Közbeszerzési szabályokat, az egyszerű versenyeztetés útján is 



beszerezhető.) - Szolgáltatás. - Teljesítés tervezett határideje: 2018, február 28. - 
Előzetesen becsült érték: 30 000 Ft 

 A Baktai úti raktárbázis tetőterének beépítése, munkahelyek kialakítása. - Építési 
beruházás. - Teljesítés határideje: 2018. első fele - Előzetesen becsült érték: 76 100 
000 Ft 

 A humán erőforrás stratégiai kérdései során került benyújtásra került pályázat: 

 Igazgatóhelyettesi pályázat: a szakmai igazgatóhelyettesi pályázatra két pályázó 
küldött anyagot, közülük Bujdosné dr. Pap Györgyi pályázata volt érvényes, 
akinek sok sikert kívánok ezúton is munkájához! 

II. A Vármúzeum fejlesztési feladataival kapcsolatos ügyek 

2017.novemberében felvettem a kapcsolatot a polgármesteri hivatal 
munkatársaivall, akik a vár fejlesztésével foglalkoznak.  Két fejlesztés részleteiről 
folyamatosan gyűjtöttem össze az információkat.  

A „Nemzeti Kastély- és Várprogram turisztikai célú fejlesztéseinek 
támogatása” GINOP pályázat keretében 1,5 Mrd Ft támogatási összeg került 
megítélésre az egri vár turisztikai fejlesztésére.  A pályázat projektfejlesztési 
időszaka 2017. október 31-ig tartott. Megismertem a pályázati eljárásrendet, a 
pályázat szakmai anyagát, megvalósíthatósági tanulmányát. Tanulmányoztam az 
elkészült engedélyes és kiviteli terveket. 

A projektfejlesztési részeként benyújtásra kerültek a kivitelezésre vonatkozó 
közbeszerzési dokumentumok a KFF-részére. Ajánlatkérő: a Nemzeti 
Örökségvédelmi Fejlesztési Nkft. , a beruházó tervezetten a Dobó István 
Vármúzeum lesz. 

A Modern Városok Program (MVP) „Az egri vár állagmegóvó felújítása” 

Magyarország Kormánya és Eger Megyei Jogú Város Önkormányzat között 
megállapodás jött létre a Modern Városok Program keretén belül az Egri vár 
állagmegóvó felújítására. A vonatkozó 1554/2016. (X. 13.) Korm. határozat 
tartalmát megismertem. Áttanulmányoztam az elkészült dokumentumokat( 
támogatói okiratok, építéstörténeti, tanulmánytervi dokumentáció, régészeti 
dokumentumok), valamint megismertem a résztvevő szakembereket ( 
közbeszerzési szakértő, beruházás lebonyolító, kurátor, műszaki tanácsadó, 
műszaki ellenőr, kivitelezők). Bekapcsolódtam a folyamatban lévő kivitelezési 
munkákba. (az új É-i kapu kiépítése, az. un. 4.sz.épület elbontása, városfal 
felújítási munkálatok). Részt vettem a 2015. november 15-én tartott régészeti 
sajtótájékoztatón.  

 

 

Egyéb feladatok 

2017. december 



Részvétel az MVP tervezésére vonatkozó közbeszerzési eljárás bírálatában a 
Közbeszerzési Bíráló Bizottsági ülésén december 21-én és a városfal felújítás átadó 
sajtóeseményén december 22-én.  

2018. január  

A GINOP pályázat kivitelezésre vonatkozóan a KFF jóváhagyó nyilatkozat 
2018.január 8-án megérkezett, a kivitelezési közbeszerzési eljárása elindítható 
lett.Megtörtént az első tervezői egyeztetés MVP keretében. 

2018. február   

A GINOP pályázat kivitelezésre vonatkozó közbeszerzési kiírás 2018. február 09-
én megjelent. A kivitelezési közbeszerzési eljárás helyszíni bejárása 2018. február 
15-én megtörtént. 

2018. március  

A GINOP ajánlattevői kérdések válaszok időszaka. Az új beadási határidő 2018. 
április 20.  

Az MVP keretében a Zárkándy-bástya felújítására vonatkozó közbeszerzési 
eljárás előkészítésében segédkeztem.  

2018. április 

Az MVP keretén belül megjelent a Zárkándy-bástya felújítására vonatkozó 
közbeszerzési felhívás az eger.hu honlapon. 

Várbiztosi munkámmal segítem a két fejlesztés összehangolását, illetve a vármúzeum 
zökkenőmentes működésétt. Arra törekszem, hogy a fejlesztések az előre meghatározott 
ütemezés szerint kerüljenek megvalósításra. 

2017. november 1. óta folyamatosan tartom a kapcsolatot az Egri Vár igazgatójával, az 
alábbi területeken alakult ki szoros munkakapcsolatunk: 
 
 
Kérem a Tájékoztató tudomásul vételét 
 
Eger, 2018. április 13. 
 

      Dr. Stefán Zoltán 
önkormányzati biztos 

  



 
 
 
 

Előterjesztés 
önkormányzati költségvetési szervek létszámelőirányzatának változásáról 

 
 
 

Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
I. A Dobó István Vármúzeum két területen, a régészeti munkákra és a közönségforgalmi 
feladatokra, azok szezonális jellegére tekintettel jelentős számban foglalkoztat megbízásos 
jogviszonyban állókat.  
2018. március hónapban a Heves Megyei Kormányhivatal Egri Járási Hivatala - közérdekű 
bejelentésre - munkaügyi vizsgálatot kezdett a Vármúzeumban megbízási szerződéssel 
foglalkoztatott külsős munkavállalókat érintően. 
A hatósággal történt egyeztetés során arról tájékoztatták az intézményt, hogy a vizsgálat alá vont 
munkavállalók jogviszonyát át fogják minősíteni munkaviszonnyá. Amennyiben a vizsgálat 
lefolytatása alatt intézmény együttműködik a hatóságokkal és megkezdik a munkaviszonyok 
rendezését, elkerülheti a bírság kiszabását. 
A Vármúzeum a régészeti tevékenységének ellátásához – a munkálatokra aktuálisan fennálló 
szerződéseik függvényében -nagy számban foglalkoztat külsős munkavállalókat hosszabb-
rövidebb időszakra. A külsős munkavállalók foglalkoztatása függ az ellátandó régészeti 
tevékenységünktől időben és területileg egyaránt. Jelenleg 15 főt folyamatosan alkalmaznak 
megbízási szerződéssel, mint régész technikus, rajzoló, adminisztrátor, raktári kisegítő. 
A Vármúzeum általános működését is a szezonalitás jellemzi. A turisztikai szezonban a 
megnövekedett közönségforgalom miatt és az ezzel kapcsolatosan felmerülő szervezési, 
pénztárosi, teremőri stb. feladatok szükséges a közalkalmazotti létszámon felül külsős 
munkavállalók bevonása is. A jelenlegi gyakorlat szerint őket megbízási szerződéssel 
foglalkoztatják. 
 
Jelenleg összesen 31 főt foglalkoztat a múzeum megbízással. 
A hatósági vizsgálat által feltárt helyzet és iránymutatás alapján közülük 15 fő foglalkoztatását 
szükséges rendezni azzal, hogy a Munka Törvénykönyve alá tartozó munkavállalóként 
munkaszerződést kötnek velük. Ez a foglalkoztatás lehetővé teszi, hogy időszakosan a turisztikai 
szezon alakulásához igazodva vagy a régészeti tevékenység ellátása kapcsán projektenként, 
határozott időre szerződjenek. 
Ehhez az szükséges, hogy az intézmény jelenlegi 77,25 fő (76,25 fő közalkalmazott, 1 fő 
munkatörvénykönyves foglalkoztatás) engedélyezett létszámát a Közgyűlés 15 fővel megemelje.  
A jóváhagyott többletlétszám személyi kifizetésének fedezetét a Dobó István Vármúzeum 2018. 
évi költségvetésben tervezett múzeumi működési bevétel teljes egészében biztosítja. 
 
II. A Gyermekjóléti és Bölcsődei Igazgatóság megváltozott munkaképességű munkavállalók 
foglalkoztatásához kéri létszámkeretének felemelését. Az intézmény jelenleg 2 főt foglalkoztat, 
a 160 fő alkalmazottra tekintettel azonban 8 fő foglalkoztatására lenne köteles, ennek hiányában 
több, mint 7 millió forint rehabilitációs hozzájárulást fizet.  
Megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatására a következő területeken látnak 
lehetőséget: 

 informatika feladatok: 1 fő egész intézményre kiterjedő munkavégzéssel 



 adminisztratív munkák (munkaügy, bölcsődék, gyermekjóléti szolgálat, 
gyermekjóléti központ, igazgatóság) 

 konyhai kisegítő 

 takarító (konyhák, gyermekjóléti szolgálat, gyermekjóléti központ) 

 gépkocsivezető, karbantartó 1 fő (igazgatóság) 
Az intézmény határozott időre, 2019. február 28-ig kéri nem szakmai létszámkerete 8 fővel 
történő emelését. 
Az alkalmazás forrása az intézményi költségvetésben a rehabilitációs hozzájárulás 
megtakarítása, valamint az EFOP 1.1.1. Megváltozott munkaképességű emberek támogatása 
projektből keretéből igényelt támogatás. 
 
III. Eger MJV Polgármesteri Hivatalánál a porta szolgálatot 1 fő megbízási szerződés keretében 
látja el. A jövőben ezt a feladatot a többi portáshoz hasonlóan a hivatal állományába – a Munka 
Törvénykönyve hatálya alá - tartozó dolgozóként fogja ellátni, ezért szükséges a hivatalnál az 
engedélyezett létszám módosítása. 
 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy irányító szervi hatáskörben a létszámemeléseket, 
módosításokat engedélyezni szíveskedjék. 
 
Eger, 2018. április 11. 
 
 

Habis László 
polgármester 

  



Határozati javaslat: 
 
 
1. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése engedélyezi a Dobó István Vármúzeum 
Munka Törvénykönyve hatálya alá tartozó alkalmazotti létszámkeretének 15 fővel, ezzel az 
összes dolgozói létszámának 77,25 főről 92,25 főre történő emelését. A létszámváltozást a 2018. 
évi költségvetési rendelet soron következő módosításakor át kell vezetni. 
 

Határidő:  2018. május 1. 
Felelős: Habis László polgármester megbízásából: 

 Juhászné dr. Krecz Erzsébet és 
dr. Palotai Zsuzsanna irodavezetők 
 
 

2. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése engedélyezi a Gyermekjóléti és Bölcsődei 
Igazgatóság nem szakmai közalkalmazotti létszámkeretének 8 fővel, ezzel az összes dolgozói 
létszámának 160 főről 168 főre történő emelését 2019. február 28-ig tartó határozott időre. A 
létszámváltozást a 2018. évi költségvetési rendelet soron következő módosításakor át kell 
vezetni. 
 

Határidő:  2018. május 1. 
Felelős: Habis László polgármester megbízásából: 

Juhászné dr. Krecz Erzsébet és  
dr. Palotai Zsuzsanna irodavezetők 
 
 

3. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése engedélyezi Eger MJV Polgármesteri 
Hivatalánál a Munka Törvénykönyve hatálya alá tartozó létszámkeretének 1 fővel történő 
emelését a köztisztviselői létszámkeret 1 fővel történő csökkenésével egyidejűleg. A 
létszámváltozást a 2018. évi költségvetési rendelet soron következő módosításakor át kell 
vezetni. 
 

Határidő:  2018. május 1. 
Felelős: Habis László polgármester megbízásából: 
  Dr. Kovács Luca jegyző 

 Juhászné dr. Krecz Erzsébet irodavezető 
 
 

  



 
                                                                                                                                 

                                                                                                                                                                        …… napirend 

                                             
 
Előterjesztés a Dobó István Vármúzeum Szervezeti és Működési Szabályzatának 

jóváhagyására 
 

 
 
Tisztelt Bizottság! 
 
 
A Dobó István Vármúzeum módosította Szervezeti és Működési Szabályzatát, melyet bizottsági 
jóváhagyásra megküldött. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Eger Megyei 
Jogú Város Alapokmányáról szóló 28/2011.(VI.30.) önkormányzati rendelete 2. mellékletének II/2 
pontja alapján a Városimázs Bizottság saját hatáskörben hagyja jóvá a kulturális, művészeti és 
közművelődési intézmények Szervezeti és Működési Szabályzatát.  
 
A módosított SZMSZ az alábbi főbb pontokban változott: tudományos és muzeológiai csoport 
feladatai, állományvédelmi csoport szervezeti egységen belüli besorolása, kommunikációs és 
közönségforgalmi osztály feladatai, igazodva a Múzeum középtávú stratégia tervéhez.  
 
Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a Dobó István Vármúzeum módosított Szervezeti és 
Működési Szabályzatát saját hatáskörben jóváhagyni szíveskedjen. 
 
 
Eger, 2018. április 6.  
 
 

                                                                                  dr. Palotai Zsuzsanna 
                                                                                  irodavezető 

 
 

 
Határozati javaslat:  
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Városimázs Bizottsága saját hatáskörben 
eljárva jóváhagyja az előterjesztés 1. mellékletében szereplő Dobó István Vármúzeum módosított 
Szervezeti és Működési Szabályzatát. 

 
Felelős: Habis László polgármester megbízásából  

Dr. Palotai Zsuzsanna a Humán Szolgáltatási 
Iroda vezetője 

Határidő: 2018. április 30. 
 
 
 



 
 

…. napirend 
 

 
 

Előterjesztés a Dobó István Vármúzeum középtávú stratégiai tervének elfogadására 
 
 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
A Muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi 
CXL. 50. § (2) bekezdésének a) pontjában foglaltak alapján a fenntartó hagyja jóvá a muzeális 
intézmény stratégiai tervét.  
 
2017. októberében a Dobó István Vármúzeum elkészítette a 2017-2020-as évekre vonatkozó 
középtávú stratégiai tervét, melyet Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése 
408/2017. (X.26.) számú határozatával jóváhagyott, azzal, hogy a Dobó István Vármúzeum 2018. 
március 31-ig dolgozza át a szervezet belső struktúráját, valamint a múzeum helyzetképét és 
jövőképét a stratégiában meghatározott célokkal.  
 
A most elkészült dokumentumot az 1997. évi CXL. törvény 45. § (5) bekezdése alapján 
megküldtük véleményezésre az Emberi Erőforrások Minisztériumának.  
 
Kérem, hogy a Tisztelt Közgyűlés a mellékletekben szereplő tartalommal a Dobó István 
Vármúzeum stratégiai tervét jóváhagyni szíveskedjen. 
  
 
Eger, 2018. április 5.  
 
                                                                                                               Habis László 

      polgármester           
 
 
 
 

Határozati javaslat: 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése az előterjesztés mellékletében szereplő 
tartalommal jóváhagyja a Dobó István Vármúzeum 2018-2020 időszakra vonatkozó középtávú 
stratégiai tervét. 
 
 

Felelős: Habis László polgármester megbízásából 
     dr. Palotai Zsuzsanna a Humán Szolgáltatási    
                Iroda vezetője  
Határidő: 2018. április 30.     

 
 



 
 

                                                                                                                   …….. napirend 
 
 

Előterjesztés 
a Dobó István Vármúzeum közművelődési érdekeltségnövelő pályázaton való 

részvételéről  
 

                                              
Tisztelt Közgyűlés! 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata évek óta sikeresen pályázik az EMMI által 
meghirdetett, önkormányzati fenntartású közművelődési intézmények műszaki, technikai 
eszközállományának, berendezési tárgyainak gyarapítására, épületek karbantartására, 
felújítására  kiírt  érdekeltségnövelő pályázatokon.  
 
Javasolom, hogy nyújtson be az önkormányzat pályázatot a Dobó István Vármúzeum részére 
berendezési tárgyak beszerzésére. 
 
A Dobó István Vármúzeum beszerzéseinek tervezett összköltségvetése nettó 4.566.929 Ft, 
melyhez nettó 1.370.079 Ft önrész vállalása szükséges, a támogatásigénylés nettó összege: 
3.196.850 Ft. 
 
A Dobó István Vármúzeum berendezési tárgyakat (kültéri asztalok, padok, székek, árnyékolók, 
meseprogramok eszközei) kíván beszerezni a pályázat keretében. A vármúzeumba érkező 
családok nagy számban vesznek részt a „Családi próbákon” és a 14 év alatti korosztály számára 
kialakított „Apródvári” programokon. A programok lebonyolításához szükséges eszközfelújítást 
és helyszínek biztosítását tartalmazza a költségvetés. 
 
A támogatás elnyerésének feltétele, hogy a pályázati kiírásban előírt fenntartói önrész 
szerepeljen Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata 2018. évi költségvetési rendeletében, illetve 
önkormányzati határozat garantálja az összeg erre a célra történő elkülönítését.  
A pályázat benyújtásának határideje: 2018. április 29.  
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy pályázat beadását támogassa. 
 

 
Eger, 2018. április 12. 
 
 
                                                                                         Habis László s.k. 
Határozati javaslat: 
 
1. 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése jóváhagyja, hogy az önkormányzat 
pályázatot nyújtson be a Dobó István Vármúzeum közművelődési programokhoz 
szükséges kültéri eszközök beszerzésére, berendezési tárgyak vásárlására. A nettó 



4.566.929 Ft összköltségvetésű 2018. évi közművelődési érdekeltségnövelő pályázaton 
való részvételhez nettó 1.370.079 Ft önerőt biztosít. 
Az önerő fedezete a Dobó István Vármúzeum 2018. évi költségvetésében rendelkezésre áll. 
 
 

Felelős:       Habis László polgármester megbízásából 
                       Dr. Palotai Zsuzsanna a Humán Szolgáltatási iroda vezetője 

Határidő:   2018. április 29. 
  



 

 
…….. napirend 

 

Előterjesztés 
a közművelődési érdekeltségnövelő pályázatban való részvételről  

 
 
 

Tisztelt Közgyűlés! 
 
Az emberi erőforrások minisztere – a belügyminiszterrel és a nemzetgazdasági miniszterrel 
egyetértésben – pályázatot hirdet Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. 
évi C. törvény 3. melléklet II. 4. a) pont szerint a közművelődési érdekeltségnövelő támogatásra. 
A pályázat célja központi költségvetési forrás biztosítása az önkormányzati fenntartású vagy a 
települési önkormányzattal kötött közművelődési megállapodás alapján működő 
közművelődési intézmény vagy közösségi színtér műszaki technikai eszközállományának, 
berendezési tárgyainak gyarapítására, épületének karbantartására, felújítására. 
A Kvtv. 3. melléklet II. 4. a) pont szerinti jogcímen a pályázati célra összesen 300 millió forint áll 
rendelkezésre. 
A pályázat benyújtásának határideje: 2018. április 29.  
 
Javasolom, hogy az önkormányzat nyújtson be pályázatot az Egri Kulturális és Művészeti 
Központban szükséges hangtechnikai eszközök beszerzésére. 
Az intézmény célja egy olyan közepes méretű hangosítási rendszer megvásárlása, amellyel a 
kisebb klubkoncertektől, az 1000 fős nézőszámig, a kornak és a zenekari igényeknek megfelelő 
munkát tudjanak végezni az ott dolgozók. 
 
Az Egri Kulturális és Művészeti Központ tervezett hangtechnikai eszközeinek összköltsége nettó 
2.878.760 Ft, melyhez nettó 445.428 Ft önrész vállalása szükséges, a támogatásigénylés nettó 
összege: 2.433.332 Ft. 
 
A támogatás elnyerésének feltétele, hogy a pályázati kiírásban előírt fenntartói önrész 
szerepeljen Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata 2018. évi költségvetési rendeletében, illetve 
önkormányzati határozat garantálja az összeg erre a célra történő elkülönítését. Az önerő az Egri 
Kulturális és Művészeti Központ 2018. évi költségvetésében rendelkezésre áll. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy pályázat beadását támogassa. 

 
Eger, 2018. április 09. 

 
Habis László s.k. 

 
 
Határozati javaslat: 
 
1. 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése jóváhagyja, hogy az önkormányzat 
pályázatot nyújtson be az Egri Kulturális és Művészeti Központ Forrás Gyermek és 
Ifjúsági Ház intézményi egységének karbantartására, felújítására, fejlesztésére. A nettó 
2.878.760 Ft összköltségvetésű 2018. évi közművelődési érdekeltségnövelő pályázat 
nettó 445.428 Ft önerő fedezete az Egri Kulturális és Művészeti Központ 2018. évi 
költségvetésében rendelkezésre áll. 



 

Felelős:       Habis László polgármester megbízásából 
                       Papp-Kormos Éva a Titkársági Csoport vezetője 

Határidő:   2018. április 29. 
 

EKMK 2018. évi Érdekeltségnövelő pályázatához  

részletes költségvetés 

Beszerzendő 
eszköz/anyag 

Leírása Meglévő összeg 
Önkormányzat 
által biztosítva 

Hiányzó összeg, 
támogatásként 

szeretnénk kérni 

Hangtechnikai 
eszközök beszerzése. 

 
Az EKMK elődje által 

2004-ben vásárolt 
hangtechnikai 

eszközpark elavult. A 
részleges cseréje már 

megvalósult, de 
további fejlesztés 

szükséges ahhoz, hogy 
a közönség a kor 

technikai 
színvonalának 

megfelelő 
kiszolgálásban 

részesüljön. 

Electro-Voice Ekx 18 P sub 
6 db nettó: 255.736/db  
 
Electro-Voice Ekx 15 P 
4 db nettó:224.729 Ft/db  
 
 
Electro-Voice Ekx 18 S CVR tok 
6 db nettó: 21.628 Ft/db 
  
 
Electro-Voice Ekx 15 S CVR tok 
4db  nettó 18.527 Ft/db 
 
 
függesztő szett 
4db nettó: 60.388 Ft/db  
 
 

 

 

 
 
 
 
Összesen: 

 

 
 
 
 
 
 
 

Nettó:129 768,-Ft 
Electro-Voice Ekx 18 S 

CVR tok  6 db 
 

Nettó: 74 108,-Ft 
Electro-Voice Ekx 15 S 

CVR tok  4db 
 

Nettó: 241.552,-Ft 
függesztő szett 4db 

 
 
 
 
 
 
 
 

445.428,-Ft 

 
 
 
 
 
 
 

Nettó: 1 534 416,-Ft 
Electro-Voice Ekx 18 P 

sub  6 db 
 

Nettó:898.916,-Ft 
Electro-Voice Ekx 15 P 

4 db 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.433.332,-Ft 

Eger, 2018. április 6. 
  



 

 
 

_____napirend 
 

ELŐTERJESZTÉS 
 

az Eger Városi Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. számviteli törvény szerinti 
2017. évi beszámolójáról és a 2018. évi üzleti tervéről 

 
4ÉÓÚÔÅÌÔ +ĘÚÇÙĴÌïÓȦ 

 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata 12,5 %-ban tulajdonosa az Eger Városi Turisztikai 
Közhasznú Nonprofit Kft-nek. 

 
I. A társaság 2017. évi beszámolója 

 
Az Eger Városi Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. benyújtotta a Polgármesteri Hivatal 
Vagyongazdálkodási Irodájához a számviteli törvény szerinti 2017. évi beszámolóját, amely az 
előterjesztés mellékletét képezi. 

 
adatok ezer Ft-ban 

ESZKÖZÖK 

  2016. év tény 2017. év tény 

A Befektetett eszközök 5 753 6 164 

B Forgóeszközök 26 731 32 829 

C Aktív időbeli elhatárolások 202 205 

  Eszközök összesen 32 686 39 198 

FORRÁSOK 

  2016. év tény 2017. év tény 

D Saját tőke 26 710 29 122 

  *ÅÇÙÚÅÔÔ ÔěËÅ 3 040 3 040 

 4ěËÅÔÁÒÔÁÌïË 4 900 4 900 

  %ÒÅÄÍïÎÙÔÁÒÔÁÌïË 18 411 18 770 

  !ÄĕÚÏÔÔ ÅÒÅÄÍïÎÙ 359 2 412 

E Céltartalékok 0 0 

F Kötelezettségek 2 713 8 003 

G Passzív időbeli elhatárolások 3 263 2 073 

  Források összesen 32 686 39 198 

 
 
 

adatok ezer Ft-ban 

EREDMÉNYKIMUTATÁS 

  2016. évi tény 2017. évi tény 

I. Értékesítés nettó árbevétele 7 662 6 936 

II. Aktivált saját teljesítmények értéke 0 0 

III. Egyéb bevételek 51 103 49 620 



IV. Anyagjellegű ráfordítások 27 185 21 541 

V. Személyi jellegű ráfordítások 24 853 27 467 

VI. Értékcsökkenési leírás 3 432  2 696 

VII. Egyéb ráfordítások 3 054 2 392 

A. Üzemi (üzleti) tevékenység 
eredménye 

241 2 460 

VIII. Pénzügyi műveletek bevételei 146 4 

IX. Pénzügyi műveletek ráfordításai 22 16 

B. Pénzügyi műveletek eredménye 124 -12 

C. Adózás előtti eredmény 365 2 448 

X. Adófizetési kötelezettség 6 36 

D. Adózott eredmény 359 2 412 

 

Az Eger Városi Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. 2017. évi bevételei között egyéb 
bevételként jelenik meg az Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata által nyújtott  
45 000 E Ft összegű működési célú támogatás. Az értékesítés nettó árbevétele a 
tárgyidőszak végére 6 936 E Ft-ban realizálódott. 

 
A társaságnál a ráfordítások az alábbiak szerint alakultak: 

adatok ezer Ft-ban 

Megnevezés 
2016. év 

tény 
2017. év 

tény 

Anyagköltség 890 1 094 

Igénybevett szolgáltatások 21 237 16 659 

Egyéb szolgáltatások értéke 440 401 

Eladott áruk beszerzési értéke 2 585 2 346 

Eladott (közvetített) szolg. értéke 2 033 1 041 

Anyagjellegű ráfordítások 27 185 21 541 

Bérköltség 18 457 21 213 

Személyi jellegű egyéb kifizetések 1 566 1 704 

Bérjárulékok 4 830 4 550 

Személyi jellegű ráfordítások 24 853 27 467 

Egyéb ráfordítások 3054 2 392 

 
Az anyagjellegű ráfordításokon belül a legnagyobb részt az igénybevett szolgáltatások alkotják, 
mint például bérleti díj, karbantartás költségei, nyomdai szolgáltatások, hirdetések, kiadványok 
szerkesztéséhez igénybe vett szolgáltatások. 
Az anyagköltségek között jelennek meg az iroda, a bolt fenntartásához szükséges anyagok, 
irodaszerek költségei, valamint a közüzemi díjak. 
 
Az éves bérköltség tartalmazza a társaság által a tárgyévben foglalkoztatott 7 fő munkavállaló 
bérköltségét, valamint a Felügyelő Bizottság tagjai részére fizetett tiszteletdíjakat. 
 
A személyi jellegű egyéb kifizetéseknél jelenik meg a munkáltatói táppénz hozzájárulás, a saját 
tulajdonú gépkocsi használathoz kapcsolódó költségtérítés, a kiküldetés költségei, továbbá a 
béren kívüli juttatások. 
 

Összegzés: 
 
A gazdasági társaság 2017. évre 1 020 E Ft adózás előtti eredményt tervezett, a tényleges 
adózás előtti eredmény 2 448 E Ft-ban realizálódott. 
 



 
 
II. A társaság 2018. évi üzleti terve 
 
Az Eger Város Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. elkészítette a 2017. évi üzleti tervét, 
amelyet benyújtott a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Irodájához. A 2018. évi 
üzleti terv az előterjesztés mellékletét képezi.  
 

adatok ezer Ft-ban 

EREDMÉNYKIMUTATÁS 

  
2017. év 

tény 
2018. év 

terv 

  vÓÓÚÅÓ ÂÅÖïÔÅÌ ɉİÚÅÍÉ ÔÅÖȢɊ 56 556 58 000 

  vÓÓÚÅÓ ÒÜÆÏÒÄþÔÜÓ ɉİÚÅÍÉ ÔÅÖȢɊ 51 400 55 380 

  OÒÔïËÃÓĘËËÅÎïÓÉ ÌÅþÒÜÓ 2 696 1 800 

A Üzemi eredmény 2 460 820 

B Pénzügyi műveletek eredménye -12 0 

C Adózás előtti eredmény 2 448 820 

 
 

Az Eger Városi Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. 2018. évi üzleti tervének bevételei között 
egyéb bevételként Eger Megyei Jogú Város Önkormányzatától 45 000 E Ft összegű működési 
célú támogatással számol, amelynek fedezete az önkormányzat 2018. évi költségvetésében 
rendelkezésre áll a II/47/1/5/K címszámon. Egyéb bevétel soron szerepel továbbá a TDM tagok 
érdekképviseleti hozzájárulása 2 500 E Ft összegben. 

 
A vállalkozási tevékenységből 8 100 E Ft összegű bevételt tervez a gazdasági társaság.  

 
 

A társaság 2017. évi tervezett ráfordításai: 
 

adatok ezer Ft-ban 

Megnevezés 
2017. év 

tény 
2018. év 

terv 

Anyagköltség 1 094 1 250 

Igénybevett szolgáltatások 16 659 19 800 

Egyéb szolgáltatások értéke 401 430 

Eladott áruk beszerzési értéke 2 346 2 300 

Eladott (közvetített) szolg. értéke 1 041 2 000 

Anyagjellegű ráfordítások 21 541 25 780 

Bérköltség 21 213 22 200 

Személyi jellegű egyéb kifizetések 1 704 900 

Bérjárulékok 4 550 4 500 

Személyi jellegű ráfordítások 27 467 27 600 

Egyéb ráfordítások 2 392 2 000 

 
Az anyagjellegű ráfordítások között az igénybevett szolgáltatások szerepelnek a legnagyobb 
arányban, melyek a különböző kiállításokon való részvétel utazási, kiküldetési költségeit, a 
nyomdai és a marketing tevékenységgel összefüggő költségeket, valamint a szakmai 
szolgáltatások igénybevételének költségeit foglalják magukba. 
 



A személyi jellegű ráfordításokat 27 600 E Ft összegben tartalmazza a társaság üzleti terve, amely 
az összesen 7 fő főállású munkavállaló bérköltségét és a Felügyelő Bizottság tagjai részére járó 
tiszteletdíjat foglalja magában. 

 
Az Eger Városi Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. a 2018. éves gazdálkodást 820 E Ft adózás 
előtti eredménnyel tervezi. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el az alábbi határozati javaslatokat. 
 
Eger, 2018. április 09. 
 
 
 

Habis László 
Eger Megyei Jogú Város 

Polgármestere 
 
 

 

 

 

Határozati javaslatok 

 
 
1. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése felhatalmazza az Eger Városi 

Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. taggyűlésén az Önkormányzat 
képviseletében eljáró személyt, hogy fogadja el a Társaság 2017. évi beszámolóját  
39 198 E Ft Eszköz  és  Forrás főösszeggel, valamint 2 412 E Ft adózott eredménnyel, 
amelyet az eredménytartalékba kell helyezni. A Közgyűlés javasolja, hogy a 2017. 
évi egyszerűsített éves beszámoló letétbe helyezéséről és nyilvánosságra 
hozataláról az ügyvezető 2018. május 31-ig gondoskodjon. 

 
 

Felelős:  
Habis László polgármester 
Dr. Kovács Luca jegyző megbízásából 
Szűcs Tamás vagyongazdálkodási irodavezető 
 
Hegedűsné Majnár Márta ügyvezető,  

Eger Városi Turisztikai K. N. Kft. 
 
Határidő: 2018. május 31. 
 
 

2. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése felhatalmazza az Eger Városi 
Turisztikai Közhasznú Nonprofit Kft. taggyűlésén az Önkormányzat képviseletében 
eljáró személyt, hogy fogadja el a Társaság 2018. évi üzleti tervét 820 E Ft adózás előtti 
eredménnyel. 
 

Felelős:  
Habis László polgármester 
Dr. Kovács Luca jegyző megbízásából 



Szűcs Tamás vagyongazdálkodási irodavezető 
 
Hegedűsné Majnár Márta ügyvezető,  

Eger Városi Turisztikai K. N. Kft. 
 
Határidő: 2018. május 31. 

 

 
 
 
 
 
 

  



 
 

Tájékoztató 
a Kepes Intézet 2017. évi múzeumi közművelődési tevékenységéről 

 
 
Tisztelt Bizottság! 
 
A Közgyűlés 126/2016.(III.31.) határozatával hagyta jóvá a +ÅÐÅÓ )ÎÔïÚÅÔ -ÕÚÅÜÌÉÓ 
)ÎÔïÚÍïÎÙ fenntartójával (az !ÌÁÐþÔÖÜÎÙ Á +ÏÍÐÌÅØ +ÕÌÔĭÒÁËÕÔÁÔÜÓïÒÔ) mint 
Feladatellátóval kötött +ĘÚÍĴÖÅÌěÄïÓÉ ÍÅÇÜÌÌÁÐÏÄÜÓt, melynek III./ 1. és 2. pontjában 
foglaltaknak eleget téve, Feladatellátó határidőre benyújtotta a szakmai tájékoztatóval 
alátámasztott 2017. évre vonatkozó pénzügyi elszámolást a Támogató részére. 

A Feladatellátó 2017. évi főbb múzeumi közművelődési tevékenységeivel teljesítette a 
megállapodásban vállaltakat. 

A feladatellátás részletezése: 

1. Kepes György művészetének, életművének és jelentőségének oktatási tevékenység 
keretében történő népszerűsítése 

 

A +ÅÐÅÓ )ÎÔïÚÅÔ fő céljaink egyike, hogy Kepes György művészetfilozófiáját, életművét és 
jelentőségét megismertesse a fiatalsággal. Az előző évi eredményeket figyelembe véve, 
az ismeretterjesztő tanórák 2017-ben is folyamatosan szerveződtek Szabó Gábor 
operatőr, egyetemi professzor (az Eszterházy Károly Egyetem oktatója) 
közreműködésével, heti egy alkalommal. A foglalkozások az oktatási tevékenységbe 
illesztett rendhagyó órákon belül zajlottak.   
 

2. Múzeumpedagógiai foglalkozások 
 

Hosszas előzetes felkészülést követően 2017-ben újraindult a tapasztalati tanulás-
élményt kínáló múzeumpedagógiai program, különböző korcsoportú diák közösségek 
részére. A múzeumpedagógiai program alapja Kepes György innovatív, technológiai és 
művészeti munkásságának népszerűsítése. Minden foglalkozáson kiemelt szerepet 
kapott a Kepes György által ihletett, fotógyűjteményének válogatott alkotásaiból 
megrendezett, ! ÖÉÌÜÇ ĭÊ ËïÐÅ című kiállítás. Mindemellett több alkalommal zajlott 
(pedagógusokkal közösen szervezett) olyan művészetpedagógiai esemény is, ahol Kepes 
György festészete (olajfestményei), avantgárd stílusa és módszerei kerültek fókuszba. 
 
A Kepes Intézetben indított múzeumpedagógiai foglalkozások eredményeként számos 
iskolával folyamatos, aktív kapcsolat alakult ki, és az alábbiakban megnevezett iskolák 
azóta is rendszeres látogatói az Intézetnek: 

 Andrássy György Katolikus Közgazdasági Szakgimnázium, Gimnázium és 
Kollégium, 

 Balassi Bálint Általános Iskola, 
 Eszterházy Károly Egyetem Gyakorlóiskola, 
 Neumann János Gimnázium, Szakgimnázium és Kollégium, 



 Szilágyi Erzsébet Gimnázium és Kollégium, 
 Egri Szalaparti EGYMI és Kollégium. 

 
3. Múzeumok Éjszakája 

 

A tavalyi -ĭÚÅÕÍÏË OÊÓÚÁËÜÊÜÎ hosszabbított nyitvatartással és különleges 
tárlatvezetéssel várta az érdeklődőket a Kepes Intézet. A rendhagyó múzeumi napon 
(kedvezményes belépőkkel) Csáji Attila állandó kiállítását – ! ÆïÎÙ ÍÉÎÔ ËÒÅÁÔþÖ 
ÍïÄÉÕÍ –  és ! ÖÉÌÜÇ ĭÊ ËïÐÅ (válogatás Kepes György fotóarchívumából) című 
kiállítást láthatta a közönség. Jelentős számú érdeklődőt vonzott az Eszterházy 
Károly Egyetem Diplomakiállítása is.  
A tárlatlátogatásokat báb- és stúdiószínházi előadások színesítették. A felvezető 
program részeként képzőművészeti foglalkozásokon ismerkedhettek a diákok az 
alkotómunka folyamataival.  
 

4. Kepes Múzeumi Éjszakák 
 

A +ÅÐÅÓ -ĭÚÅÕÍÉ OÊÓÚÁËÜË egy olyan képzőművészetet népszerűsítő program, amely a 
társművészetekkel kísért, különleges és rendhagyó tárlatvezetéssel biztosítja az unikális 
élményt a programban résztvevőknek. Az esti időpontokban szervezett események 
folyamán különböző stílusú élőzenei előadásokat hallgathat a közönség, miközben a 
látogatók megtekinthetik a Kepes Intézet valamennyi állandó és időszaki kiállítását. 
A múlt év szeptemberében 1 alkalommal, októberben 2 alkalommal megvalósult 
Múzeumi Éjszaka programjaiban többek között az Egri Szimfonikus Zenekar 
közreműködött.  
 

5. Megjelenések 
 

A http://www.kepeskozpont.hu/ weboldal fejlesztése folyamatos. A honlap tartalma 
2017-ben jelentősen bővült annak érdekében, hogy használható tartalmak és naprakész 
információk álljanak rendelkezésre a weboldalt látogatók számára. Az új fejlesztésű 
felületen elérhető – többek között – az Intézetben indított múzeumpedagógiai 
foglalkozások tematikája, valamint a Kepes György életéről és munkássáról szóló 
legfontosabb információk, külön menüpontban mindez angolul is. A 2017-es évben a 
közösségi platformon való aktivitást is erősítették az Intézet munkatársai: a Kepes 
művészetfilozófiájához köthető, szemléltető, informatív, innovatív tartalmakat 
folyamatosan osztották meg a Facebook-on, így a kedvelőik számát megnövelték a 
közösségi médiában. 
 
A Kepes György munkásságát népszerűsítő szóróanyagok rendszeresen készültek és 
kerültek ki közvetlenül a célcsoportokhoz, partnerekhez. A marketingtevékenység 
jelentős része épült pl. ! ÖÉÌÜÇ ĭÊ ËïÐÅ Ãímű kiállítás köré. 
 
Kepes művészetének, művészeti hagyatékának gondozása a múlt évben országos 
ismeretséget is hozott, ugyanis 2017-ben összesen három alkalommal keresték fel az 
Intézetet az MTVA kulturális tudósítói, akik az állandó kiállításokról (Kepes György 
élete, munkássága, fotógyűjteménye, Csáji Attila és a kepesi gondolkodás fényművészeti 
és technológiai innovációjú művészete), az épület történetéről, valamint egy időszaki 
kiállításról ('ÙÅÒÍÅËÖÉÌÜÇÈÜÂÏÒĭ ίηίβ-1918 rajzokban) forgattak kisfilmet, riportot.  
 



A Feladatellátó által ismertetett szakmai tevékenység összhangban áll a pénzügyi 
elszámolással és a szerződésben vállalt kötelezettségekkel. 
 
Kérem a +ÅÐÅÓ )ÎÔïÚÅÔ 2017. évi múzeumi közművelődési tevékenységéről szóló 
tájékoztató szíves tudomásul vételét. 
 
Eger, 2018. április 11. 
 

 
Martonné Adler Ildikó 

alpolgármester 



  



 
Tájékoztató 

az Európa Kulturális Fővárosa pályázatban való részvételről 
 
Tisztelt Bizottság! 
 
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma, mint az Európa Kulturális Fővárosa 2023 pályázat 
Irányító Hatósága 2018. február 13-15. között szervezte meg az előzetes kiválasztási ülést, 
melynek keretében az európai uniós intézmények által delegált tíz fős, valamint két 
magyar szakértőből álló testület hallgatta meg a pályázó magyar városok (Debrecen, 
Eger, Gödöllő, Győr Székesfehérvár, Szombathely és Veszprém) delegációit.  
 
A független szakértői testület tagjai: 
 

Az Európai Bizottság által kinevezett tagok:  
Beatriz Garcia (spanyol), a Liverpooli Egyetem tudományos munkatársa;  
Jiří Suchánek (cseh): nagyszabású kulturális rendezvények szervezésének szakértője 
és a „Pilsen, Európa Kulturális Fővárosa 2015” korábbi igazgatója;  
 Suzana Žilič Fišer (szlovén), a Maribori Egyetem professzora és média-
kommunikációs osztályának vezetője, a „Maribor, Európa Kulturális Fővárosa 2012” 
korábbi főigazgatója. 
 

Az Európai Unió Tanácsa által kinevezett tagok:  
Ulrich Fuchs(német/francia), a „Linz, Európa Kulturális Fővárosa 2009” és „Marseille-
Provence, Európa Kulturális Fővárosa 2013” programok korábbi művészeti és 
programigazgatója;  
Aiva Rozenberga (lett), a Lett Intézet igazgatója és a „Riga, Európa Kulturális Fővárosa 
2014” korábbi programigazgatója; 
Pauli Sivonen (finn), a Serlachius Múzeum igazgatója. 
 

Az Európai Parlament által kinevezett tagok:  
Sylvia Amann (osztrák), városi, regionális és vidékfejlesztési, kulturális és kreatív 
gazdaságra specializálódott szakértő;  
Cristina Farinha (portugál), a kreatív iparágak és a nemzeti kulturális stratégiák 
fejlesztésének szakértője;  
Agnieszka Wlazeł (lengyel), közönségépítési szakértő, művészeti fesztiválok korábbi 
vezérigazgatója és művészeti vezetője. 
 

A Régiók Bizottsága által kinevezett tag:  
Alain Hutchinson (belga), a brüsszeli kormány európai és nemzetközi szervezetekkel 
való kapcsolatokért felelős biztosa, Saint Gilles oktatásért felelős polgármester-
helyettese. 
 
A magyar irányító hatóság, az emberi erőforrások minisztere által kinevezett tagok:  
Káel Csaba, a Művészetek Palotája vezérigazgatója, a Budapesti Tavaszi Fesztivál és a 
CAFe Budapest Kortárs Művészeti Fesztivál operatív testületének elnöke;  



dr. Fejérdy Tamás okleveles építészmérnök, okleveles műemlékvédelmi szakmérnök, 
címzetes egyetemi docens, az ICOMOS (az UNESCO műemlékvédelmi 
világszervezete) Magyar Nemzeti Bizottság elnöke. 
 

A meghallgatáson  a város 30 perces időkeretben mutathatta be jelöltségét, majd 45 perc 
állt rendelkezésre a Testület és a delegáció közötti kérdésekre és válaszokra. A 
prezentációban a pályázat főbb elemeinek ismertetésére, a városi és régiós környezet 
épített örökségének, ill. kulturális életének fotókkal, kisfilmekkel történő vizuális 
szemléltetésére helyezték a hangsúlyt a delegáció tagjai. A szakértők által ezt követően 
feltett kérdések ugyanakkor jelentős részben nem kapcsolódtak a pályázati tematikához 
és prezentációhoz, ellenben számos improvizatív „tesztkérdés” hangzott el az 
európaiság értelmezéséről és ún. történelmi sebek feldolgozásáról.   
 

A független szakértői testület döntését – mely szerint Debrecen, Győr és Veszprém 
folytathatja a versengést az Európa Kulturális Fővárosa címért – a 2018. február 15-én 
megtartott sajtótájékoztatón hozták nyilvánosságra, míg a pályázatok értékelését 
tartalmazó hivatalos jelentésről március 21-én kaptak értesítést a pályázók az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma helyettes államtitkárától. 
 

Az egri pályázat értékelése – mely több téves hivatkozást is tartalmaz a beadott anyaghoz 
képest – összegzésképpen az alábbi tartalommal jelenik meg: 
 

vÓÓÚÅÓÓïÇïÂÅÎ Á ÂÉÚÏÔÔÓÜÇ ÍÅÇÇÙěÚěÂÂÎÅË ÔÁÌÜÌÔÁ ÁÚ ÁÊÜÎÌÁÔÉ ËĘÎÙÖÅÔȟ ÍÉÎÔ Á ÓÚĕÂÅÌÉ 
ÐÒÅÚÅÎÔÜÃÉĕÔȟ ÍÅÒÔ ÁÚ ÕÔĕÂÂÉ ÔĭÌÓÜÇÏÓÁÎ ÉÄÅÇÅÎÆÏÒÇÁÌÍÉ ÉÒÜÎÙÕÌÔÓÜÇĭ ïÓ ÎïÈÁ 
ÅÌÌÅÎÔÍÏÎÄÜÓÏÓ ÖÏÌÔ Á ÍÅÇþÒÔ ÐÜÌÙÜÚÁÔÈÏÚ ËïÐÅÓÔȢ -ÜÓÒïÓÚÔ %ÇÅÒȟ ÍÉÎÔ ÎÁÇÙ ÐÏÔÅÎÃÉÜÌÌÁÌ 
ÂþÒĕ ÖÜÒÏÓȟ ÁÍÅÌÙ ɉÁÚ %+& ÖÅÒÓÅÎÙ ÅÌěÔÔɊ ÅÌÆÏÇÁÄÔÁ Á ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÓÔÒÁÔïÇÉÜÔȟ ÎÁÇÙ 
ÄÉÎÁÍÉËÜÖÁÌ ïÓ ÅÎÅÒÇÉÜÖÁÌ ÒÅÎÄÅÌËÅÚÉË ÁÈÈÏÚȟ ÈÏÇÙ Á ÊĘÖěÂÅÎ ÉÓ ÆÅÎÎÔÁÒÔÓÁ ÐÏÚÉÔþÖ ÈþÒÎÅÖïÔȟ 
ÍÉÎÔ ÅÇÙ ÐÒÏÇÒÅÓÓÚþÖ ïÓ ÖÅÎÄïÇÓÚÅÒÅÔě ËĘÚÐÏÎÔȢ ! ÆÉÌÍÉÐÁÒȟ Á ÔÕÄÏÍÜÎÙ ïÓ Á ÔÅÃÈÎÏÌĕÇÉÁȟ 
Á ÆïÎÙ ÄÅÓÉÇÎ ïÓ ÍÜÓ ËÏÒÔÜÒÓ ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÔÅÒİÌÅÔÅËȟ ÅÇÙİÔÔÅÓÅÎ Á ÖÜÒÏÓ ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ïÓ 
ÔÅÒÍïÓÚÅÔÉ ĘÒĘËÓïÇïÖÅÌȟ %ÇÅÒÔ ÁÚ %+& ÃþÍ ÎïÌËİÌ ÉÓ ÅÌ ÔÕÄÊÜË ÈÅÌÙÅÚÎÉ ÁÚ ÅÕÒĕÐÁÉ ÔïÒËïÐÅÎȢ 
(A teljes és részletes jelentés az eredeti angol munkanyelven itt érhető el: 
https://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/sites/creative-
europe/files/files/ecoc-2023-hungary-preselection_en.pdf; a magyar fordítást a 
melléklet tartalmazza.) 
A pályázati folyamat legfőbb hozadéka, hogy a város és a kisrégió konkrét és 
kivitelezhető projektötleteket fogalmazott meg, amelyek (megfelelő mértékű 
forrásteremtéssel) középtávon megvalósíthatók. Eredményként tudhatók be azok a 
helyi (Eszterházy Károly Egyetem), önkormányzatok közötti, nemzeti intézményekkel 
(Bükki Nemzeti Park, Nemzeti Filmarchívum) és külföldi magyar intézetekkel kötött 
együttműködések, amik jó alapot jelentenek a város jövőbeni fejlődéséhez. 
 

Kérem a tájékoztató szíves tudomásul vételét. 
 

Eger, 2018. április 16. 
Martonné Adler Ildikó 

alpolgármester 
 

 
 
 
 

https://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/sites/creative-europe/files/files/ecoc-2023-hungary-preselection_en.pdf
https://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/sites/creative-europe/files/files/ecoc-2023-hungary-preselection_en.pdf
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Bevezető  
Ez a kiválasztási testületi jelentés a magyarországi %ÕÒĕÐÁ +ÕÌÔÕÒÜÌÉÓ &ěÖÜÒÏÓÁ ΰήΰα 
előválasztási szakaszról készült. 
 
Az Emberi Erőforrás Minisztériuma, mint az EKF 2023 verseny Irányító Hatásága, az 
Európai Parlament és Tanács 445/2014/EU 2014. április 16-i határozata és az ún. „%ÌÊÜÒÜÓÉ 
ÓÚÁÂÜÌÙÏËȱ alapján, 2017. február 20-án tette közzé az „Európa Kulturális Fővárosa 2023 
Magyarországon” címért folyó versenynek az EMMI minisztere által jóváhagyott 
felhívását.  
 
A kiválasztási eljáráshoz – a szabályzat 2. cikkével összhangban – egy 12 tagú, független 
szakértőkből álló Kiválasztási Testület (továbbiakban „bizottság”) alakult meg. Tíz tagot 
az Európai Unió intézményei és szervezetei (Európai Parlament, Tanács, Bizottság és 
Régiók Bizottsága) neveztek ki. Egyikük, Beatriz Garcia, az egyéb szakmai 
kötelezettségvállalások miatt mentesült a találkozón való személyes részvételtől.  
A minisztérium (EMMI) két tagot nevezett ki.  
A verseny két fázisban zajlik: előválasztás (a rövid listára) és kiválasztás. A minisztérium 
2017. február 20-án tette közzé a pályázati felhívást.  A végleges határidőig, 2017. 
december 20-ig hét pályázatot nyújtottak be a városok: 
Debrecen, Eger, Gödöllő, Győr, Székesfehérvár, Szombathely, Veszprém. 
 
 
Találkozás a bizottsággal 
A bizottság 2018. február 13-15. között Budapesten ülésezett. A bizottság elnökké 
választotta Aiva Rozenberga-t, alelnökké pedig Kaél Csabát. (Minden bizottsági tag 
aláírta az összeférhetetlenségről és titoktartásról szóló nyilatkozatot.) 
A pályázó városok (betűrendi sorrendben) az ülésen 30 percben mutatták be a 
pályázatukat, majd 45 percben válaszoltak a bizottság tagjainak kérdéseire.  
A 2018. február 15-én tartott sajtótájékoztatón a testület elnöke bejelentette a bizottság 
ajánlatát, hogy a miniszter mely városokat javasolja az újabb fordulóban való részvételre. 
Ezek: Debrecen, Győr, Veszprém. 
 
 
Következő lépések 
A minisztérium a bizottság javaslata alapján előkészíti a városok (rövid) listájának 
hivatalos jóváhagyását (a határozat 8. cikke szerint). Ezután a minisztérium meghívja a 
kiválasztott városokat, hogy nyújtsák be a felülvizsgált pályázatukat a végső 
kiválasztásra. A kiválasztott városoknak figyelembe kell venniük a bizottság értékelését 
és ajánlásait. A felülvizsgált pályázatok benyújtásának határideje 2018. november 9-én 
12.00 óra (Budapesti idő szerint). A végső kiválasztás ülés 2018. december 13-14-én lesz  
Budapesten. 
 
A bizottság legalább négy tagjának egynapos látogatást kell tennie a pályázó városokban 
röviddel az ülés előtt, hogy több háttérinformációt szerezzenek. Az Európai Bizottság és 
a minisztérium képviselői megfigyelőként kísérik a látogatói testület tagjait. 
 
 
Köszönetnyilvánítás 
A bizottság tagjai köszönetet mondanak mindazoknak, akik részt vettek a verseny 
előválogatási szakaszában. A bizottság megállapította, hogy számos magyarországi város 



első alkalommal készített el egy kidolgozott kulturális stratégiát. Ez már az EKF2023 
verseny jelentős eredményének tekinthető. A bizottság arra ösztönzi az összes várost, 
nem csak a továbbjutottakat, hogy folytassák stratégiáik kidolgozását és végrehajtását. 
A bizottság ezúton mond köszönetet a hét pályázónak és mindazoknak, akik 
hozzájárultak a pályázataikhoz; valamint az Európai Bizottságnak és az Emberi 
Erőforrások Miniszterének és munkatársainak a kiváló közreműködésért. 
 
 
A jelöltek értékelése 
A jelöltek értékelésében a testület nevesítette a határozat 2. cikkében foglalt általános és 
konkrét célokat, valamint azt a követelményt, hogy a pályázatoknak egy kifejezetten a 
címre létrehozott, erős európai dimenziójú kulturális programon kell alapulnia (a 
határozat 4. cikke szerint). 
A vizsgálóbizottság minden egyes ajánlatot a határozat 5. cikkében foglalt hat kritérium 
alapján értékelt: 
• Hozzájárulás a város hosszú távú stratégiájához; 
• Európai dimenzió; 
• Kulturális és művészeti tartalom; 
• Kapacitás biztosítása; 
• Tájékoztatás; 
• Menedzsment. 
 
A bizottság megjegyezte, hogy az előválogatás idején ÎÅÍ ÍÉÎÄÅÎ ÐÜÌÙÜÚĕ ÒÅÎÄÅÌËÅÚÅÔÔ 
ÅÇÙ ÔÅÌÊÅÓÅÎ ËïÓÚ, Á ÖÜÒÏÓÉ ËĘÚÇÙĴÌïÓ ÜÌÔÁÌ ÈÉÖÁÔÁÌÏÓÁÎ ÊĕÖÜÈÁÇÙÏÔÔ ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÓÔÒÁÔïÇÉÜÖÁÌ. 
Éppen a legfontosabb változtatások egyike az EKF-ről szóló döntésekben – a 2020-as 
címek odaítélésétől kezdve – az a követelmény, hogy a városok hivatalos és kidolgozott 
kulturális stratégiával rendelkezzenek, ÍÜÒ ÁÚ %+& ÃþÍÒÅ ÖÁÌĕ ÐÜÌÙÜÚÁÔ ÂÅÎÙĭÊÔÜÓÁËÏÒ. 
Ez biztosítja, hogy az EKF meghatározó szerepet kapjon a város és  kulturális életének 
hosszú távú átalakulásában, ne csak egy egyszeri fesztivál legyen. ! ÂÉÚÏÔÔÓÜÇÎÁË ËÉ ËÅÌÌ 
ÚÜÒÎÉÁ Á ÊÅÌĘÌÔÅËÅÔȟ ÈÁ ÁÚ ïÒÉÎÔÅÔÔ ÖÜÒÏÓÏË ËĘÚÇÙĴÌïÓÅÉ Á ÖïÇÓě ÂÅÎÙĭÊÔÜÓÉ ÈÁÔÜÒÉÄě ÅÌěÔÔ 
ÎÅÍ ÈÁÇÙÊÜË ÊĕÖÜ Á ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÓÔÒÁÔïÇÉÜÔȢ 
 
A bizottság megjegyezte továbbá, hogy az EKF-projekt elveinek Á ËĘÚïÐ- ïÓ ËÅÌÅÔ-ÅÕÒĕÐÁÉ 
ËÏÎÔÅØÔÕÓÏÎ ÔĭÌÍÕÔÁÔĕ ÎÅÍÚÅÔËĘÚÉ ÅÇÙİÔÔÍĴËĘÄïÓÒÅ ËÅÌÌ ïÐİÌÎÉİËȢ Annak ellenére, hogy 
az Egyesült Királyság számára 2017. novemberében befejeződött az EKF 2023-as verseny 
(mivel az Egyesült Királyság 2019. március 29-én elhagyja az Európai Uniót), az EKF 
jelöltek és végül a Magyarországon kiválasztott város, kétoldalú kulturális hidakat kell, 
hogy építsen az EU és az Egyesült Királyság városai között a következő években, de 
különösen a 2023-as évben. 
 
Az „európai dimenzió”, mint kulcsfontosságú kritérium értelmezése az összes magyar 
pályázó város anyagában meglehetősen leegyszerűsített volt, sokkal kiemeltebb lehetett 
volna. Ezt a témát többféle módon lehet  lefordítani és értelmezni, ezért a bizottság 
minden pályázó városnak javasolja a fenti kritérium újra-értelmezését az alábbi kérdés 
megválaszolásával: ÍÉÔ ÔÁÎÕÌÈÁÔ %ÕÒĕÐÁ Á ÖÜÒÏÓÜÔĕÌ ïÓ ÍÉÔ ÔÁÎÕÌÈÁÔ Á ÖÜÒÏÓ %ÕÒĕÐÜÔĕÌȩ A 
pályázóknak figyelniük kell arra, hogy az európai dimenzió nem csak arról szól, hogy 
városaik egyedülálló módon járulnak hozzá az európai kultúrák sokszínűségéhez – 
történelmükön, örökségükön és identitásukon alapulva –, de magában foglalja azt is, 
hogy ki kell terjeszteni és elő kell segíteni az ott élőknek a kölcsönhatásokat az európai 
ËÕÌÔĭÒÜË ÓÏËÆïÌÅÓïÇïÖÅÌȟ ÂÅÌÅïÒÔÖÅ Á ÍÁÉ ÅÕÒĕÐÁÉ ÖÁÌĕÓÜÇÈÏÚ ËÁÐÃÓÏÌĕÄĕ ÔïÍÜË ÖÉÔÜÊÜÔȢ 



 
A jelentés következő részében a bizottság bemutatja következtetéseinek főbb elemeit. A 
három kiemelt város esetében konkrét javaslatokat tesznek annak érdekében, hogy 
segítsék őket a végső pályázatok elkészítésében. Vannak olyan javaslatok is, amelyek az 
összes kiválasztott városra érvényesek. 
 
A bizottság hangsúlyozza, hogy Á ÐÜÌÙÜÚĕË ïÒÔïËÅÌïÓÅ a pályázati kiírásban és 
meghallgatásokon megfogalmazott ÊÁÖÁÓÏÌÔ ÐÒÏÇÒÁÍÒĕÌ, valamint az EKF intézkedés 
céljaival és ËÒÉÔïÒÉÕÍÜÖÁÌ ÖÁÌĕ ÍÅÇÆÅÌÅÌěÓïÇÒěÌ ÓÚĕÌ. Fontos megállapítani, hogy a város 
történelme, a közelmúlt és a jelenlegi politikák, valamint kulturális kínálata képezhetik 
a program alapját, de nem befolyásolhatják a kiválasztási folyamatot. 
 
 
Debrecen 
Debrecen bemutatott pályázata a „jövő.kézi.könyv” címet viseli. A cél a város erősségeire 
való építés volt, amelyet a tradicionális kézművesipar képvisel, olyan tudással 
kombinálva, ami kreatív megoldásokat eredményez a város – mint leendő progresszív 
európai metropolisz – jövője számára.  
 
A bizottság elismerte a témában rejlő lehetőségeket, de kétségét fejezi ki azzal 
kapcsolatban, hogy erős narratívát építettek erre, amit nem változtattak egy erős és 
tiszta üzenetté. Ezért a bizottság javasolja, hogy vizsgálják felül ezt a szlogent. 
A pályázatot teljes mértékben támogatja az önkormányzat, a regionális és megyei 
intézmények. A környező városok és falvak szintén támogatják a pályázatot, ami pozitív 
elem. Megfelelő kulturális, közlekedési és szállás-infrastruktúra is rendelkezésre áll. 
 
A város programja hat fő témára/irányra épül: „Botanika Újratöltve”; „Debrecen hype”; 
„Trendi Mesterség”; „Küldj Levelet”; „Global Locals” és „Tranzit”.  A bizottság a hat irányt 
egyértelműnek és érthetőnek tekinti. Vannak ígéretes elemek a programban, mint 
például a 3D-s leképezés a "Képzeletbeli Terekben", a „Kulturális Inkubátor Pontok", a 
"DRIVE - térben létrehozott energia" és a "Trendi Iskolai Konténerek", de egy erős 
jövőképet kell tovább fejleszteni. Magukban foglalják azokat a kiemelt projekteket is, 
amelyek képesek a nemzetközi közönséget vonzani. Jelenlegi állapotukban mind a 
művészi vízió, mind az átfogó kulturális program potenciális, de jelentősen fejleszteni 
szükséges. 
 
Bár a Debreceni EKF programok 75%-át nemzetközi együttműködésben hajtják végre, 
ami pozitív irányú, a testület úgy véli, hogy az európai dimenzió alulfejlett. A program e 
tekintetben erőteljesebb pontokat tartalmaz, mint például EKF városokkal való jó 
együttműködés és a szomszédos Szlovákia, Románia, valamint Ukrajna és az EU-
tagjelölt országok bevonásával kapcsolatos ígéretes szándékok. Mindazonáltal az 
európai dimenziót jelentősen meg kell erősíteni különösen a multikulturalizmus 
irányában és szélesebb európai kontextusban kell kezelni. A helyi kulturális szereplők 
meglévő kulturális lehetőségeit sokkal szélesebb körben kell felhasználni erre a célra. 
 
A kreatív iparágak koncepciója - valamint a városfejlesztési lehetőségek – egy jó 
kiindulópont. A pályázatban bemutatott megfelelő programelemek azonban ebben a 
szakaszban túlságosan homályosak, és az EKF konkrét hatása e tekintetben nem kellően 
kidolgozott. A bizottság azt is javasolja, hogy jobban részletezze a javasolt 
kapacitásépítési programot. 



 
A javasolt költségvetés 20,2 millió euró, amelyből 10,5 millió eurót különítenek el a 
programok kiadásaira. A bizottság javasolni fogja a szerkezet és a költségvetés 
végösszegének átértékelését (pl. az adminisztratív költségek szokatlanul magasak), 
mivel a programozás javasolt számai nem lehetnek elégségesek egy Debrecen méretű 
városban, hogy elérjék az EKF projekt fő célkitűzéseit. Szintén komolyan figyelembe kell 
venni a 2024-es év utáni időszakra vonatkozó EKF-ĘÒĘËÓïÇ kérdését is. 
A magánszektor (különösen a szponzorálás) (3,0 millió euró, azaz a teljes működési 
költségvetés 15%-a), valamint az uniós forrásokból (különösen az Interreg alapokból) 
várható (5,0 millió euró) összeg túlságosan optimistának tűnik, ha nem állnak 
rendelkezésre szilárd stratégiák ezeknek a támogatásokanak a lehívására, ezért ebben a 
szakaszban visszafogottabnak kell lenni a költségvetés konkrét terveinek 
meghatározásakor. 
 
Sokkal versenyképesebb megközelítésre van szükség a verseny második fordulójának 
költségvetésében: a kulcsfontosságú szereplők jövedelemszerkezetét felül kell vizsgálni, 
és különösen a nemzeti és uniós forrásokból származó forrásokat nem szabad 
túlbecsülni. 
 
A bizottság értékelte azt a megközelítést, ahogy el kívánják érni céljaikat, amely 
decentralizált, így ígéretes. A Filharmonikusoknál és a MODEM-ben az ifjúsági 
programok jó alapot jelentenek a jövőbeli tervekhez. A közönségfejlesztést azonban 
stratégiai és szisztematikus tevékenységnek kell tekinteni. 
 
Miközben a marketing-költségvetés megfelelő, a marketingcélok és üzenetek nem 
teljesen összeegyeztethetők az intézkedésekkel, és túlságosan sokszínűek. Ez a 
kommunikációs erőfeszítések hiányához vezethet. 
 
Az EKF Debrecen 2023 Nonprofit Kft. 2016-ban alakult, és 2017-ben kezdett dolgozni, 
ami pozitívum. A pályázatban bemutatott irányítási és szervezeti ábra érthető, de a 
munkaszervezet kizárólag a város hatáskörébe tartozik, ami nem a legjobb gyakorlat az 
egykori EKF tapasztalatai szerint. A művészeti irányítással, valamint a tanácsadó 
testületekkel és a kapcsolatokkal foglalkozó hatásköröket világosan meg kell határozni. 
 
Összességében a bizottság megállapította, hogy az EKF Debrecen pályázata jól 
illeszkedett a város stratégiai „Új Phoenix Terv”-éhez. A bizottság értékeli a város 
önkritikus és részben mélyreható elemzését és annak lehetőségeit. A bizottság 
véleménye szerint a város mind a jelenlegi kulturális infrastruktúrájával, mind az 
intézményeivel és a nem kormányzati szervezetekkel is foglalkozik, és új, kiemelt 
projekteket is fejleszt az uniós együttműködés megerősítése érdekében. Erősíti továbbá 
a közönség fejlesztését a különböző célcsoportok, köztük az ifjúság, az idősek, a 
kisebbségek stb. tekintetében. Az ígéretes művészi ötleteket, amelyek a pályázatban 
szerepelnek, valamint a kreatív iparágak fejlődésének stratégiáját (és ez utóbbi 
hozzájárul az EKF projekthez) sokkal konkrétabb projektjavaslatokká kell fejleszteni. 
Nagyon ambiciózus az a célkitűzés, hogy a projekt 75%-át nemzetközi 
együttműködéssel érjék el, és amennyiben Debrecen lenne a kiválasztott, úgy ezt a célt 
a bizottság monitorozni fogja. 
 
 
  



Eger 
Eger egy olyan vízióval mutatta be ajánlatát, amelyben egy népszerű idegenforgalmi 
célpontot alakít át hatalmas kulturális és természeti örökségével egy kreatív központtá, 
amelyben az innováció szimbóluma a „fény”. Az ajánlat szlogenje "Kapcsolj a kultúrára".  
 
Az ajánlatot teljes mértékben támogatja az önkormányzat, a regionális és megyei 
intézmények, valamint a környező városok és falvak, ami pozitív elem. 
 
Ami a kulturális stratégiát illeti, a kulturális és kreatív iparágakra, a kulturális turizmusra 
és a helyi ifjúsági szerepvállalásra összpontosít. Az EKF ebben a stratégiában fontos 
szerepet játszik, de nyilvánvalóan a város is készen áll arra az esetre, ha nem kapja meg 
az "EKF" címet. A bizottság nagyra értékeli az új kreatív csomópontok fejlesztését. 
Azonban a kapacitásépítési projekteknek a verseny ezen szakaszában jobban ki kellett 
volna alakulniuk. 
 
A program koncepciójának lényege, hogy új értelmezést ad a városi terek (beltérben és 
a szabadban) és a városi (közösségi) élet közötti kapcsolatoknak. Ezenkívül Eger olyan 
eseménysorozatot kíván létrehozni, amelyben a művészet, a technológia és a tudomány 
találkozik. A program négy tematikus pilléren alapul: "Sokcsillagos Európa"; "Bejárható 
Csillagvidék"; "Egri Csillagok" és "Valahol Európában". 
 
A programban Eger kreatív profiljának köszönhetően két művészi műfaj kap prioritást: 
a kreatív művészet és a film. Eger úgy döntött, hogy a 2023-ban megrendezett események 
középpontjában - a teljes szlogennel összhangban - a fény áll, annak minden formájában 
(filmkészítők, fotósok, kreatív művészek, fény-építészet és fényfestés). Bár ez a 
koncepció progresszívnek és potenciálisan ígéretesnek tűnik, a művészi programból 
hiányzik a koherencia és a tiszta művészi elképzelés. Jó kiindulási pontot jelent a helyi 
születésű művészek, például Koltai Lajos operatőr vagy Kepes György fotográfus-művész 
teoretikus örökségének felfedezéséhez, de sajnos az ajánlati könyvben szereplő program 
aligha magyarázza meg, hogy a tudomány, a művészet és a technológia közötti 
kapcsolatot az EKF projekt részeként kell feltárni. 
 
Az ajánlati könyvből és a meghallgatásból a bizottság úgy érezte, hogy Á ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ïÓ 
ÍĴÖïÓÚÅÔÉ ÐÒÏÇÒÁÍ ÉÎËÜÂÂ Á ÔÕÒÉÓÚÔÉËÜÒÁ ÏÒÉÅÎÔÜÌÔ, nem pedig az EKF célkitűzéseire és 
kritériumaira összpontosított. Valójában a program a helyi kulturális örökségen alapul, 
mint például a fesztiválok, a barokk építészet stb., amely csak kiindulópont lehet a 
szélesebb európai kontextusba kerüléshez. A mai európai kérdésekkel való kapcsolat 
hiánya hátrányosan érinti a projekt európai dimenzióját, és ez a szempont hiányzik az 
ajánlati könyvben. A bizottság szerint sajnálatos, hogy a térség híres pincészete és 
gyógyfürdő hagyományai nem kerültek művészi megközelítésbe az ajánlatban, mivel 
azokat a programban (európai dimenzióval kapcsolatos) kulturális témák forrásaként 
lehetett volna használni. 
 
Új európai partnerségek megerősítésére és létrehozására van szándékuk, ami nagyon 
pozitív. 
 
Másrészt az európai témák túlságosan szélesek és a fejlődés előkészületi szakaszában 
vannak, nagyon kevés partnerrel a közép-európai régióból és a testvérvárosokból. Az 
egyes európai hálózatokkal, mint például az EUNIC-kal vagy a LIKE-kal (Les 
Rencontres) való kapcsolatok ebben a tekintetben relevánsak lehetnek, de ezek nem 



elégségesek ahhoz, hogy erős európai dimenziót eredményezzenek. Ennek 
következtében ÁÚ ÁÊÜÎÌÁÔÔïÔÅÌÉ ÐÒÏÇÒÁÍ ïÓ Á ÔÅÒÖÅË ÉÎËÜÂÂ ÈÅÌÙÉ ÖÏÎÁÔËÏÚÜÓĭÁËȢ  
 
A javasolt költségvetés 61,7 millió euró, ebből 51,2 millió euró kerülne a programra. A 
testületet nem tudja meggyőzni, hogy a javasolt működési költségvetés megvalósítható, 
mivel rendkívül függ a nemzeti kormányok igen magas hozzájárulásától (51,2 millió 
euró, vagyis a költségvetés közel 83% -a). Ez kockáztathatja az EKF terveit és a projekt 
általános minőségét. A város hozzájárulása - 10,5 millió euróval – megfelelő mértékű. 
Összességében a költségvetés az ajánlat gyenge pontja. Ezen kívül aggodalomra ad okot 
a beruházási projekteknek a nemzeti erőforrásoktól való függősége is. 
 
A közönségfejlesztés megközelítését jó kiindulópontnak tekintették; a bizottság mégis 
konkrét terveket várt volna ebben a szakaszban. 
A projekt irányítási struktúrája az ajánlati könyvben leírtak szerint nem túl világos, és 
kétségeket vet fel a működésével kapcsolatban. A bizottság elfogadja az EKF-hez 
kapcsolódó három fő infrastrukturális projektet, amelyek összhangban vannak a javasolt 
programmal. 
 
vÓÓÚÅÓÓïÇïÂÅÎ Á ÂÉÚÏÔÔÓÜÇ ÍÅÇÇÙěÚěÂÂÎÅË ÔÁÌÜÌÔÁ ÁÚ ÁÊÜÎÌÁÔÉ ËĘÎÙÖÅÔȟ ÍÉÎÔ Á ÓÚĕÂÅÌÉ 
ÐÒÅÚÅÎÔÜÃÉĕÔȟ ÍÅÒÔ ÁÚ ÕÔĕÂÂÉ ÔĭÌÓÜÇÏÓÁÎ ÉÄÅÇÅÎÆÏÒÇÁÌÍÉ ÉÒÜÎÙÕÌÔÓÜÇĭ ïÓ ÎïÈÁ 
ÅÌÌÅÎÔÍÏÎÄÜÓÏÓ ÖÏÌÔ Á ÍÅÇþÒÔ ÐÜÌÙÜÚÁÔÈÏÚ ËïÐÅÓÔȢ -ÜÓÒïÓÚÔ %ÇÅÒȟ ÍÉÎÔ ÎÁÇÙ ÐÏÔÅÎÃÉÜÌÌÁÌ 
ÂþÒĕ ÖÜÒÏÓȟ ÁÍÅÌÙ  ɉÁÚ %+& ÖÅÒÓÅÎÙ ÅÌěÔÔɊ ÅÌÆÏÇÁÄÔÁ Á ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÓÔÒÁÔïÇÉÜÔȟ nagy 
ÄÉÎÁÍÉËÜÖÁÌ ïÓ ÅÎÅÒÇÉÜÖÁÌ ÒÅÎÄÅÌËÅÚÉË ÁÈÈÏÚȟ ÈÏÇÙ Á ÊĘÖěÂÅÎ ÉÓ ÆÅÎÎÔÁÒÔÓÁ ÐÏÚÉÔþÖ ÈþÒÎÅÖïÔȟ 
ÍÉÎÔ ÅÇÙ ÐÒÏÇÒÅÓÓÚþÖ ïÓ ÖÅÎÄïÇÓÚÅÒÅÔě ËĘÚÐÏÎÔȢ ! ÆÉÌÍÉÐÁÒȟ Á ÔÕÄÏÍÜÎÙ ïÓ Á ÔÅÃÈÎÏÌĕÇÉÁȟ 
Á ÆïÎÙ ÄÅÓÉÇÎ ïÓ ÍÜÓ ËÏÒÔÜÒÓ ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÔÅÒİÌÅÔÅËȟ ÅÇÙİÔÔÅÓÅÎ Á ÖÜÒÏÓ ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ïÓ 
ÔÅÒÍïÓÚÅÔÉ ĘÒĘËÓïÇïÖÅÌȟ %ÇÅÒÔ ÁÚ %+& ÃþÍ ÎïÌËİÌ ÉÓ ÅÌ ÔÕÄÊÜË ÈÅÌÙÅÚÎÉ ÁÚ ÅÕÒĕÐÁÉ ÔïÒËïÐÅÎȢ 
 
  



Gödöllő 
Gödöllő az „Elfogadás és Részvétel” zászlaja alatt mutatta be pályázatát. Céljuk az volt, 
hogy megerősítsék, kiemeljék és megosszák Európával egy kisváros életminőségét, 
amelyre az ott lakók büszkék.  
 
A kulturális stratégiájuk rendben van, de 2023 után bővíteni szükséges. A város más 
stratégiáival való koherencia ígéretesnek tűnik. Célkitűzések sorát mutatták be, amelyek 
összekapcsolódnak az EKF céljaival, ami szintén pozitív elem.  
 
A pályázatot támogatja a városi és megyei önkormányzat, ami örvendetesen, és 
stabilitást jelez. A Budapesttől való rövid távolság a közlekedés és a szálláskapacitás 
szempontjából előnyös, de számos más területen – amihez egyfajta bölcs belátás kellett 
volna – a főváros egyéb szinergiáit interzívebben lehetett volna használni, hogy a 
pályázat még meggyőzőbb legyen.  
 
A kulturális és művészeti program vezérmotívuma a történetmesélés. Amint azt a 
pályázatban kifejtették, "Gödöllő múltjából származik annak erőforrása és ez 
megjövendeli a jövőjét is". A program öt tematikus pilléren alapul: "Kisvárosi közösség"; 
„Generációk”; „Kommunikáció”; "Fenntartható életmód”; és az "Öko-város". Ez az öt 
irányvonal potenciálisan érdekes lehet. A program tartalma azonban nem volt túl 
meggyőző, különösen a tematika koherenciáját és a projektek példáit illetően. 
  
A prezentáció során a pályázó csapat kiemelte a kulturális programjuk néhány érdekes 
elemét, vegyítve a művészeteket, a kultúrát, a társadalmat és a fenntarthatóságot. A helyi 
kulturális színtér bevonása erős, ami önmagában jó kiindulási pontja lehet annak, hogy 
a helyi érintettekből tulajdonosi köröket hozzanak létre. Azonban a program egészéből 
– a pályázatban leírtak szerint - hiányzik egy világos művészi vízió. Ezen kívül eléggé 
esemény/fesztivál orientált, így nem teljes mértékben felel meg a szélesebb EKF 
követelményeknek. A program jó ötleteket mutat be, mint például a környezetvédelmi 
kérdésekre vonatkozó orientáció és a kisvállalkozási helyszínek használata. A kreatív 
iparágak, a multikulturalizmus és a társadalmi kérdéseket érintő témák - bár 
önmagukban ígéretes elemek - csak részlegesek, továbbfejlesztést igényelnek. 
 
Ráadásul a nemzetközi együttműködés és a nemzetközi partnerek és művészek 
bevonásának szintje meglehetősen alacsony, ami hátrányosan érinti a jelöltség európai 
dimenzióját. A város pozitív szándékot mutatott arra, hogy kapcsolatot létesítsen 
néhány EKF várossal és más nemzetközi intézménnyel, de a tárgyalások szintje inkább 
a deklaráló szándék vagy a korai kezdeményezés szakaszának tűnik. Ezenkívül a 
testületnek kétségei voltak a programnak az európai és a nemzetközi közönség 
vonzására való képességével kapcsolatban. 
 
A javasolt költségvetés 23,1 millió euró, amelyből 16,9 millió eurót fordítanak a program 
kiadásaira. Bár a város mérete kicsi, annak 2 millió eurós hozzájárulása nem elég 
ambiciózus, ráadásul a projekt függősége a nemzeti kormánytól várt igen magas 
hozzájárulásával (18,2 millió euróval) kérdéseket vet fel, és potenciális kockázatot jelent. 
 
Az itt bemutatott EKF-projektnek nincs szisztematikus megközelítése a tájékoztatásra 
és a közönségfejlesztésére, de néhány pontjában - pl. a múzeumi pedagógiára épített és 
a közönség számára szervezett találkozók és workshopok, amik betekintést engednek az 
alkotás folyamatába - érdemes folytatni. 



 
A bizottság szerint a kommunikációs tevékenységek az „elfogadás” felé haladnak, ami jó 
irányba mutat. Marketing szempontból azonban a bizottság rámutat arra, hogy az 
ajánlati szakaszban a közösségi médiában tervezett aktivitás alacsony fokú, valamint 
meglehetősen gyenge az ajánlat-könyv vizuális prezentációja.  
 
A bizottság nem lett meggyőzve a menedzsmentről és az irányítási struktúráról, amelyek 
ebben a szakaszban alulfejlettek voltak mind a pályázatban, mind a szóbeli előadásban. 
 
Összességében a bizottság úgy érezte, hogy az EKF pályázat jó helyi és regionális 
kulturális kínálatot eredményezett. A bizottság azonban nem látta elégségesnek a 
bemutatott programot, ill. annak művészeti elképzeléseit, hogy az európai szinten 
hatást tudna gyakorolni. Másrészt a gödöllői kép, mint egy kicsi, vendégszerető város, 
amely a kultúrában és az öko-fenntarthatóságban, valamint fiatalabb generációiban 
javítja az állampolgárok és a turisták életminőségét, egyértelműen egy eszköz. A város 
jó jövőképpel rendelkezik, legfőképpen azért, mert a fiatal generáció bevonásra kerül a 
fejlesztések megvalósításába. 
 
 
Győr 
Győr az "Élvezd az áramlást" szlogennel mutatkozott be, ahol az áramlást négy 
különbözőképpen lehet lefordítani: a földrajzi áramlás (a folyók összefolyása és a 
hagyomány helyreállítása a jövőbeli kilátások felé); az idő áramlása (vita Európa 
jövőjéről az információáramláson alapulva); az emberek áramlása (a párbeszéd 
megnyitása a hagyományos zsidó-keresztény kultúráról és a bevándorlás által előidézett 
egyéb inputokról); valamint a közösség áramlása (a helyi polgárok az újonnan érkezők 
számára, akik egy erős közösséget alkotnak). Bár a bizottság értékeli ezt a kiindulási 
pontot, úgy érzi, hogy az áramlási koncepciót egyértelműbb megkülönböztető 
jellemzőkkel kell alátámasztani, amelyek egyedivé teszik Győr szlogenét. 
 
Annak ellenére, hogy az úgynevezett kulturális koncepciót - átfogó képet adva a város 
jelenlegi kulturális életéről, mely a város történelmi múltjában gyökerezik - az 
önkormányzat elfogadta; a város hosszú távú kulturális fejlesztési stratégiáját (amely 
ezen alapszik, beleértve az EKF projektet is), még formálisnak kell tekinteni. Az 
adaptálás legkésőbb a végső pályázat benyújtása előtt történik. 
 
A pályázat minden párt támogatását élvezi városi és megyei szinteken. 
 
 A meghallgatás során a küldöttség érdekes előadása növelte a pályázat értékét. A 
bizottság mind a szóbeli előadásból, mind a pályázatból felismerte, hogy a pályázat 
elkészítési ideje hosszú és tartós volt: a csapatnak ideje volt azonosítani és megérteni 
azokat a lényeges kérdéseket, amelyek a Győr EKF projekt alapját képezik. 
Mindazonáltal a kulturális és művészeti programot tovább kell fejleszteni kiemelt 
projektjei (európai és nemzetközi közönség vonzására való képességgel) és az európai 
együttműködés tekintetében (pl. Közép-Európán túl, beleértve a vallás, a migráció és a 
kulturális örökség széles körű sokféleségét). A tiszta művészi vízió sokkal intenzívebben 
fog megjelenni a programjavaslatban, ami konkrétabb, a fő témához kapcsolódó 
projekteket jelent. A bizottság hangsúlyozza a fiatalabb generáció erőteljesebb 
bevonásának fontosságát is. A város egy műtermet tervez a fiatalabb generáció számára 



létrehozni; a fiatalok és a gyermekek bevonásának nagyobb szerepet szánnak az EKF 
jövőbeli programjának kialakításában. 
 
A nemzetközi partnerek számát az európai dimenzió egyik kulcsfontosságú 
aspektusaként jelentősen meg kell növelni, és az ilyen partnerek jelenlétét alapelvként 
kell a művészi elképzelésbe beemelni. Az egyéb Európa Kulturális Fővárosokkal, köztük 
a jelöltekkel folytatott együttműködés szintén az európai dimenzió egyik eleme, amely 
ebben a szakaszban hiányzik, és tovább kell fejleszteni. 
 
A javasolt költségvetés 23,2 millió euró, amelyből 16,2 euró kerül a program kiadásaira. 
A bizottság elismeri, hogy a költségvetés reális és jól strukturált. A működési 
költségvetésből (6,4 millió euró) a nemzeti kormánytól elvárt összeg meglehetősen 
szerény és reális. Az EU 4,8 millió eurós várható hozzájárulása meglehetősen 
ambiciózus, és a verseny következő szakaszában részletes konkrét projektek tervezését 
kell benyújtani. 
 
A helyi üzleti szektorral való együttműködés ígéretes, de az EKF projekt számára 
nagymértékben aktivizálni kell, mivel még nem egyértelmű, miként járulhatnak hozzá 
konkrétan a projekthez. A bizottság értékeli egy kreatív iparfejlesztési terv jelenlétét 
nemcsak az EKF projekt céljára, hanem a város jövőbeli fejlesztésére, valamint az ún. 
agyelszívás elkerülésére. A kreatív iparágak potenciálja azonban nem jól látható, ezért 
át kell vizsgálni a további programban. Kapacitásnövelési tevékenységeket is meg kell 
tervezni annak biztosítása érdekében, hogy az ágazat az EKF-projekt kihívásainak 
megfeleljen. 
 
Mind a pályázat, mind a bemutató kiemelte a polgári jelenlét magas szintjét a pályázat 
fejlesztésében. A közösségi média tevékenysége ígéretes, de meg kell erősíteni annak 
érdekében, hogy bevonja az állampolgárok minden generációját. A tájékoztatás és a 
közönségfejlesztés szempontjai világosabb és stratégiai megközelítést igényelnek. 
 
A marketing stratégiát a második szakaszban is fejleszteni kell, összhangban az EKF 
küldetésével. 
 
A projekt irányítási struktúrája összekeveri az infrastrukturális és operatív projektek 
felelősségét, ami némi nehézséget okozhat. A bizottság pozitív elemként jegyzi a város 
tapasztalatát a 2017-es Ifjúsági Olimpiai Fesztivál megrendezésére, de azt tanácsolja, 
hogy tanulmányozza a korábbi EKF projektekben használt különböző szervezeti 
modelleket is. A bizottság számít egy szilárd szervezeti alapozásra. 
 
Összességében a bizottság úgy találta, hogy a jelenleg fejlesztés alatt álló program 
dinamikus, vonzó és érdekes; olyan projektekkel, amelyek hosszú távú reflexiókon 
alapulnak a jövő építésére és fenntartására vonatkoztatva. Szükség van nagyobb 
hangsúlyt fektetni az európai és a nemzetközi partnerségre, valamint feltárni, hogyan 
lehet továbbfejleszteni az egyértelmű európai dimenzióval rendelkező témákat. A 
bizottság számít a kulturális stratégia elfogadására, és hogy a projektek többségének 
megvalósításához más európai országokból származó partnereket vonnak be. A 
bizottságnak aggályai vannak a konkrét elképzelésekkel kapcsolatban, és ezt a 
következő pályázati fázisban ki kell dolgozni. 
 

 

Székesfehérvár 



Székesfehérvár a "Készen a kultúrára - készen a jövőre!" banner alatt mutatkozott be. A 
város mind a múltját, mint korábbi koronázóváros jellegét, mind a jelenét, mint az 
ország egyik legfejlettebb ipari központja akarja kihasználni, ami egy jövő-orientált 
várost hoz létre, ahol a kultúra és az oktatás kulcsfontosságú eszközök „az emberi 
kíváncsiság és készségek történelmi átalakulásához”.  
 
A 2017-2038-as időszakra vonatkozó kulturális stratégia megvan, és a kulturális és kreatív 
iparágakra összpontosít. A "Helyi Közösségfejlesztési Stratégiát" is elfogadták 2016-ban. 
Hosszú távon az EKF pályázat az Integrált Településfejlesztési Stratégia általános 
gazdasági, társadalmi, környezeti és regionális céljait szolgálja, amely csak részben 
illeszkedik az Európai Kulturális Fővárosok általános céljához (ami a kultúra 
hozzájárulása a városok fejlődéséhez). A bizottság nagyra értékeli egy új kreatív 
csomópont kialakítását azzal a szándékkal, hogy bevonják a helyi üzleti szektort. 
 
A pályázatot teljes mértékben támogatja a városi önkormányzat. A kulturális 
infrastruktúra megfelelőnek tűnik, és ha a pályázatban szereplő új infrastrukturális 
tervek megvalósulnak, akkor a város készen áll arra, hogy otthont adjon nemzetközi 
szintű programoknak még az EKF cím hiányában is. 
 
Az EKF projektje a város neolit kori történelmi múltjára épül a római kortól napjainkig, 
valós és virtuális alapokon egy erős és stabil művészi élet hálózatával. Az EKF év 
programjához és koncepciójához egy cselekvési stratégiát, a "6C Művészeti és 
Tevékenységi Tervet" fejlesztették ki a következők szerint: "Cumulate!, Create!, 
Concentrate!, Construct!, Cooperate!, Connect! ” (Kumulálás! Teremtés! Összpontosítás! 
Szerkesztés! Együttműködés! Csatlakozás!). Ide tartoznak még a tematikus évek (2018. 
Barokk Év, 2019. Ipari Történelem Éve, 2020. Beethoven Év, 2021. Seuso Év és 2022. Arany 
Bika Éve). 
 
A bizottság szerint egy fokozatos programépítés potenciálisan egy pozitív megközelítés; 
azonban fennáll annak a veszélye, hogy a tematikus évek a város múltjára 
összpontosulva figyelmen kívül hagyják az EKF évét és annak előretekintő küldetését. 
 
Mindent egybevetve a kulturális és művészeti program inkább véletlenszerűen épített – 
bár néha érdekes – projekt egymáshoz nem kapcsolódó portfóliója, természetellenesen 
ugyanazon zászló alatt, főként a fesztiválokra fókuszálva, nem pedig, mint egy 
következetes projektcsoport, ami egy (sajnos hiányzó) világos művészi víziónak felel 
meg. 
 
Bár a város elismeri lakosságának sokszínűségét, kiemelve a horvát, a lengyel, a német, 
az örmény, a roma és szerb nemzetek kulturális életét, ez nem volt egyértelműen látható 
a pályázat átfogó megközelítésében és a javasolt programban. A nemzetközi 
együttműködés az Európai Koronázási Városokra összpontosít, amely csak egy pozitív 
kiindulópont. Nem világos azonban, hogy ez a szempont, miként vonzza a közönséget 
(beleértve a nemzetközi közönséget is). A város (pozitív) szándékát fejezte ki a 
nemzetközi kapcsolatok megerősítésére. Sajnos ez a szándék túlságosan a történelmi 
tényekre és a múltra összpontosított, ahelyett, hogy új kapcsolatokat teremtene az 
európai művészekkel, szervezetekkel és intézményekkel. Nem volt meggyőző az európai 
és a nemzetközi közönség érdeklődésének erősítésére tett erőfeszítése sem. 
 



Végül nyilvánvaló egyenlőtlenség állt fenn egyrészt a hagyományos helyi és regionális 
művészeti formák projektjeinek nagy száma, másrészt a fenntartható nemzetközi 
partnerségek megteremtését célzó olyan kevés projekt között, amelyek új kortárs 
műveket és tartalmakat hoznak létre. Ennek eredményeképpen a művészi és kulturális 
tartalom inkább helyi, vagy közép-európai orientált volt, így egy átfogó megjelenés 
általános benyomását keltette, miközben a kortárs európai művészeti színtér egyértelmű 
megközelítése hiányzott. 
 
A fentiek miatt az európai dimenzió jelentősen alulmaradt. Míg az EKF célja egy olyan 
platform létrehozása, amely kiemeli az európai kultúrák gazdagságát és sokszínűségét, 
megünnepeljék az európai polgárok kulturális jellegzetességeit, és növeljék az európai 
polgárok közös kulturális térhez való tartozásának érzését, ezek a szempontok nem 
láthatók a pályázatban. Ez egy kihagyott lehetőség, mivel a jelenlegi kortárs művészetek 
és fesztiválok Székesfehérváron egyértelműen nagy potenciállal rendelkeznek. 
 
A javasolt költségvetés 22 millió euró, amelyből 12,7 millió eurót különítenek el a 
programokra. A teljes költségvetés közel 36% -át tervezik a bérekre, az általános 
költségekre és az igazgatásra (ami magas), míg a promóciós és marketing 
tevékenységekrel csak 6%-ot szánnak. Ez a költségmegosztás ellentmond a múltbeli 
sikeres EKF városok tapasztalatainak. Másrészt a város által előirányzott hozzájárulás 
(közel 15 millió euró) a program iránti elkötelezettséget mutatja. 
 
Néhány pozitív elképzelés szerepel a pályázat "tájékoztatási" szakaszában, például az 
esélyegyenlőség előmozdítása a fogyatékkal élők számára, helyi EKF buszok 
üzemeltetése és az iskolákkal való együttműködés. A közönség fejlesztését azonban nem 
közelítik meg stratégiai szempontból, és olyan felülről lefelé irányuló megközelítést 
mutatnak be, amely nem terjed ki például a művészek és a lakosság közötti szoros 
együttműködés lehetőségének megteremtésére. 
 
A marketing és kommunikációs stratégia (az alacsony költségvetéshez kapcsolódva) 
meglehetősen fejletlen és ezért túlságosan általános a jelenlegi szakaszban. A szociális 
média kommunikációjának hiánya azt jelenti, hogy a célcsoportok egy része könnyen 
elhagyható. 
Összességében Székesfehérvár néhány kitűnő lehetőséget mutatott be, mivel a város 
már rendelkezett kulturális stratégiával; érdekes kulturális dinamikájával és energiájával 
pozitív hírnevét fenntarthatóvá kívánja tenni, mint egy jövőorientált várost, amelynek 
fejlett ipari bázisa és nagy potenciálja van a kreatív iparágakban. A bizottság azonban 
úgy érezte, hogy bár Székesfehérvár dinamikus gazdasággal és gazdag kulturális 
hagyományokkal rendelkezik, a pályázata nem élt a lehetőségekkel; sokkal több 
jövőorientált kulturális és művészeti tartalmat is felmutathatott volna. Az is egy 
kihagyott lehetőség, hogy a program ötletei nem fedik le a közeli Közép-Európán 
túlmutató földrajzi területet. 
 
 
Szombathely  
 
Szombathely a "Vasfüggönyt fel! Szombathely!" témát és a "2 ezer év, 3 határ, 4 ütem és 
egy teljesen egészséges város" jelmondatát mutatta be. A célkitűzés az, hogy fellebentsék 
az egykori vasfüggönyt és Szombathely méltó módon mutatkozzon be Európa 
képzeletbeli színpadán, egy ikonikus tánccal és nagyszabású kulturális jelenléttel. 



 
A pályázatot teljes mértékben támogatja a városi önkormányzat, amely meghatározó. 
 
A pályázatban nem egyértelmű, hogy a hosszú távú kulturális stratégia elfogadásra 
került-e és a stratégiának az EKF pályázattal való kapcsolódása sem tűnik ki. Ráadásul a 
„Kreatív város – Fenntartható régió” elgondolás ígéretes koncepció a város jövője 
számára, a releváns leképezési igények mellett azonban az EKF előnyeit kihasználó 
további stratégiai elemek nem kerültek kidolgozásra, különösen a filmiparban rejlő 
lehetőségek tekintetében. 
 
A "vasfüggöny" fő témája erős szimbolikus értékkel bír, amely visszhangozza Európa 
újkori történelmét. Létezik egy olyan akarat, hogy legyőzzük az újkori traumákat - amely 
a mai Európai Unió különböző országaival összhangban van - és határokon átnyúló 
partnerségeket teremt. Úgy tűnik azonban, hogy még nem kerültek kapcsolatba más 
potenciálisan érintett határmenti területekkel Európában, ami egy kihagyott lehetőség, 
mivel ez az európai dimenzió erős elemét eredményezte volna. 
 
Ráadásul a javasolt téma nagy lehetőségei ellenére sem rendelkezik megfelelő koherens 
programmal és művészeti vízióval, és a témát nem fordították le a kortárs európai 
művészet nyelvére. A bizottság azonban elismeri azt a pozitív tényt, hogy a pályázat a 
helyi lakosok erőteljes részvételével jött létre. 
 
A program nem tartalmaz szélesebb körű együttműködést más EKF várossal. Miközben 
a már említett határokon átnyúló projektek potenciálisan pozitív tényezőnek 
bizonyulnak az európai dimenzió kritériumához, a bizottság úgy érzi, hogy a program 
egyéb területei, például a "Savaria Történelmi Karnevál" vagy a "Szent Márton Fesztivál" 
kevésbé kidolgozottak a nemzetközi partnerekkel, ill. az európai témák és a kultúrák 
közötti párbeszéd előmozdításában, amelyek szintén kulcsfontosságú elemei ennek a 
kritériumnak. 
 
A bizottság továbbá következetesebb együttműködési projekteket vár a szomszédos 
Ausztriával és Szlovéniával, kihasználva a határon átnyúló régió ingázási és munkaerő-
mobilitását. A programot olyan fesztiválok uralják, amelyek nem kapcsolódnak a 
pályázat központi témájához, mint a szórakoztató események és népművészet 
programok a kulturális turizmus kiszolgálására, de nem rendelkeznek egyértelmű 
művészi vízióval. 
 
A javasolt költségvetés meglehetősen szerény, 14,8 millió euró, amelyből 9,3 millió eurót 
különítenek el a programokra. A költségvetés szerkezete ésszerűnek tűnik, ugyanakkor 
eltérnek a jelenlegi EKF gyakorlattól, mivel a bérekre, az általános költségekre és az 
igazgatásra fordított költségvetés (8%) a szokásosnál alacsonyabb, a promóció és a 
marketing aránya (28%) különösen magas. A működési kiadásoktól a kormánytól 
várható hozzájárulás reális 3,5 millió euró. 
 
A bemutatott menedzsment szervezeti táblázat érthető és érvényes. A korábbi Európa 
Kulturális Fővárosok azonban az önkormányzatoktól sokkal nagyobb mértékű 
függetlenség biztosítására sarkallnak az EKF megvalósító csoportjai számára. 
 
A marketing és kommunikációs stratégia túl általános, nem eléggé fejlett (még a verseny 
első szakaszában sem) és bensőséges. 



 
A bizottság összességében úgy ítéli meg, hogy az EKF pályázat jól elkészített, a város 
stratégiájával összhangban van. Művészi és kulturális szempontból azonban a pályázat 
túlságosan a magyar illetve a közép-európai környezetre összpontosít. Az a szándék, 
hogy a kommunista múltról a kreativitáson alapuló jövőre váltson, általában 
elfogadható. Ki kellene emelni az európai dimenzió feltételén alapuló nemzetközi 
partnerség erőteljesebb összpontosítását, mivel a bizottság elvárja, hogy az EKF legtöbb 
egyedi projektje más európai (és más országokbeli) partnert mutasson fel. A program 
vonzereje a szélesebb európai és nemzetközi közönség számára is megkérdőjelezhető. 
Másrészről a bizottság értékeli a csapat önbizalmát, és kijelenti, hogy a város már az EKF 
cím nélkül is előre haladt, és ezt a tendenciát tartani is tudja. 
 
 
Veszprém  
 
Veszprém a "Beyond" (Azontúl) címet viselő pályázatot mutatta be, amely a város azon 
szándékait képviselte, hogy felülkerekedjen a provincializmuson, a kishitűségen és a 
közönyön. A bizottság nagyra értékelte a pályázat "Általános megfontolások" 
legfontosabb mondatát: "Programunk voks Európára". 
 
Az átfogó cél egy izgalmas új hely létrehozása Európában - a Balaton-tó környékén, 
amely a bénító előítéleteken túl azt mutatja, hogy a városok és falvak harmonikus 
hálózatához kapcsolódó kisvárosok európai szinten, kulturális szempontból jelentősek 
lehetnek. Ebben az újfajta turizmusban a fenntarthatóság a végső pillér, a minőségi idő 
a fő termék. A pályázat célja annak bemutatása, hogy Magyarországnak mennyire van 
szüksége új kapcsolatok kialakítására, valamint a régiek megerősítésére Európán belül. 
 
A projektet támogatják a városi és megyei önkormányzatok, valamint az összes politikai 
párt általános támogatását élvezi. 
 
A 2018-2030 közötti időszakra vonatkozólag 2017. decembere óta kulturális stratégia 
létezik és jól kapcsolódik a város hosszú távú stratégiájához és jövőképéhez. Az EKF-
projekt jól kapcsolódik a kulturális stratégia célkitűzéseihez is, ami pozitívum. Azonban, 
ha nem nyeri el a címet, az nem befolyásolja a kulturális terület fejlődését. 
Infrastrukturális projektek, mint például az Arany-völgy Kreatív Csomópont (az „ész” a 
design-vezérelt városi programok mögött áll) valóságos eszköze lehet az egész 
területnek. A programnak a város kulturális és kreatív ipari stratégiájához kellene 
kapcsolódnia, a kapacitásépítési program szempontja mellett. 
 
A pályázatban bemutatott programnak négy fő tengelye van: "A nyomvonalakon túl – 
megváltoztatva a város jövőjét a kreativitás és a kultúra révén"; "A határokon túl – 
regionális együttműködés az egyszeri együttélés helyett"; "A zümmögésen túl – más 
elbeszélések feltárása és átgondolása"; és "A varázslaton és az elszigeteltségen túl – 
vidéki lépcsőkövek feltárása". Néhány egyedi projekt (beleértve a zászlóshajókat is) 
szerepel a pályázatban. Bár ígéretesnek tűnnek, ezeket a projekteket tovább kell 
fejleszteni. Számos programelem, például " A Nő, A család, Az Művész" nevű klaszter 
további mérlegelést igényel. Például a női (művészek) idézett példája esetében a 21. 
századi szerepüket illetően elsősorban a gondolkodásra van szükség. A program a régi 
és az új, valamint a népszerű és ambiciózusabb elemek jó kombinációját tartalmazza. A 
bizottság különösen az "Élő tavak", a "Szörnyek és sellők társasága", "Az elbeszélt 



igazság" a nyelvi identitás klaszterét, valamint a "Gondolatok Fesztiválja", a "Spirituális 
méregtelenítés", az új „Városi építészeti központ”, mint projekt iroda, építészeti labor és 
gondolati fórum, "XX/XXI - Veszprém Kortárs Művészeti Bemutató" a "Szabadság 
Köztársasága" (a program egyik kiemelt pontja) és a "Jókedvű Város" klasztereket 
követte figyelemmel. A kulturális program magában foglalja a kreatív iparágak 
integrációjára irányuló ötleteket is - beleértve a potenciálisan fenntartható hatású 
csomópontot, a "Kocka - interaktív informatikai tudásközpont és kiállítóteret" is. 
 
A szezonalitáson túlmutató cél ambiciózus, és releváns lehet az egész régió számára. 
Azok a kulturális programok, amelyek a régió értékes forrásán alapulnak a jövőben az 
EKF projekt számára fejleszthetők, mint pl. a „Művészetek völgye fesztivál” lehetséges 
projektként szolgálhat és növelheti az esélyét, hogy a stratégia minden oldalon 
elfogadható legyen. 
 
Ami az európai dimenziót illeti, a bizottság értékeli a kortárs európai jelentőségű témák 
- például a nacionalizmus és a migráció - témáit. Azonban a kritériumhoz ez csak 
részben kifejlesztett, ezért mind kiterjeszteni, mind elmélyíteni szükséges. Ebben a 
tekintetben a bizottság elvárja, hogy a legtöbb projektben legyen európai partner is a 
végső pályázatban. A következő szakaszban a bizottság konkrét példákat vár el arról, 
hogy a Balaton-régió kulturális programjai hogyan fognak működni a populizmus és a 
nacionalizmus leküzdésének eszközeként. Az egyéb EKF-városokkal való 
együttműködés (beleértve az EU tagjelölt országait is) segíthet a nemzetközi aspektus 
megerősítésében. Érdekes lenne, ha többet tudhatnának meg azokról a projektekről, 
amelyek a nemzetközi közönséget is bevonzhatják. Megemlítettek néhány európai 
hálózatot, köztük a Finnugor Kulturális Hálózatot.  
 
A tervezett működési költségvetés 38 millió euró, amelyből 24 millió eurót különítenek 
el a programok kiadásaira. A költségvetés meglehetősen reális. Ugyanakkor a nemzeti 
kormánytól várható hozzájárulás igen ambiciózus (a közszféra összes bevételének 58%-
át képviseli), ezért Veszprémnek meg kell magyaráznia végleges ajánlatában, hogy 
miként szándékozik elérni egy ilyen magas célt. A bizottságnak ismernie kell a város 
által végrehajtandó stratégiát is, hogy pályázhasson az EU finanszírozási programjaira. 
A tőkekiadások költségvetésének szintje (beleértve a nemzeti kormány várható 
hozzájárulását) viszonylag szerény, 60,3 millió eurót tesz ki, ami tükrözi a bemutató 
során kifejtett hajlandóságot, miszerint inkább az emberekbe, mint sem épületekben 
kívánnak befektetni, valamint azt a tényt, hogy a város már jól felszerelt 
infrastruktúrával rendelkezik. 
 
A bizottság üdvözli a közönségfejlesztési irányvonalat, a pályázat fejlesztéseinek 
megközelítését és a hangsúlyos kapacitásépítést e tekintetben. 
 
A pályázat egyik legnagyobb erőssége a regionális megközelítés, amit az irányítás 
(döntéshozatali folyamatok) szintjén következetesebben le kell tükrözni, úgy, mint a 
világos elképzelésnek a programokra vonatkozó megvalósításával kapcsolatban. Az 
olyan irányítási struktúra – amely lehetővé teszi a regionális partnerek széleskörű 
részvételét, és befektetési hajlandóságát – kulcsfontosságú, és a végső pályázatban ezt ki 
kell fejteni. A korábbi EKF városok, például Essen a 2010-es vagy a Marseille-Provence a 
2013-as években példaként szolgálhatnak a helyes gyakorlatokra. Ezen regionális 
együttműködés középpontjában egy hosszabb távú eredmény elérése áll, amely egyben  
a szisztematikus nyomonkövetést is igényli, évekkel az EKF után. 



Végül egy szervezeti struktúra két művészeti vezetővel nehézségekkel járhat, ezért 
egyértelműen meg kell határozni a felelősségeket. 
 
 
Ajánlások 
A továbbjutó három jelöltnek következő ajánlásokat kell alkalmaznia. 
A testület úgy ítéli meg, hogy mind a három kiválasztott városnak át kell dolgoznia és 
fejlesztenie kell a végső kiválasztásra vonatkozó ajánlatait annak érdekében, hogy elérjék 
azt a minőségi szintet, amely méltó az Európai Kulturális Főváros címhez. Jelentős 
minőségi különbség látható az előválogatás szakaszában és a végső kiválasztásban 
szereplő pályázatok között. A testület nagy változtatásokat vár el a végleges ajánlati 
könyvekben az alábbi ajánlások tükrében.  
A listán szereplő pályázóknak alaposan meg kell vizsgálniuk a Határozatban 
meghatározott hat kritériumot, valamint a jelen értékelésben szereplő valamennyi 
jelöltre vonatkozó észrevételeket. 
 
 
Általános észrevételek 
A végső kiválasztásban szereplő ajánlati könyv lesz a de facto szerződés a kijelölt város 
számára; amely meghatározza a művészi elképzelést és a program fő célkitűzéseit, 
projektjeit, irányait, finanszírozását és irányítását. Az ajánlati könyvvel való szoros 
megvalósítási egyezőség olyan tényező, amelyet a bírálati testület kiemelten vizsgál a 
Melina Mercouri-díj odaítélésénél. 
A végső kiválasztási ajánlatban a pályázóknak ki kell fejteniük a felhívás összes kérdését. 
A testület a tervezett művészi vízióról, a programról és az európai dimenzióról sokkal 
részletesebb leírást vár. 
A kiválasztó testület és a bíráló testület felelősséggel tartozik az Európai Kulturális 
Főváros hosszú távú márka védelméért. A pályázóknak tudniuk kell, hogy a címmel járó 
nemzetközi figyelem befolyásolja mind a város, mind az EKF hírnevét. A testület arra 
számít, hogy a jelöltek tudatában vannak ennek a ténynek, és határozott lépéseket 
tesznek a város esetleges negatív képének minimálisra csökkentése érdekében. 
 
Az EKF és a kulturális stratégia 
A testület szigorúbb figyelmet szentel az utolsó forduló ajánlati könyvében leírtakra. Az 
elkövetkezőkben, az új ajánlati könyvekben pontosítaniuk kell a városoknak a 
stratégiájuk prioritásait, célját, valamint a város kulturális költségvetésében megvalósuló 
változtatásokat. Az ajánlati könyveknek világosan meg kell határozniuk, hogy az EKF 
címmel milyen szélesebb körű kulturális stratégiát kíván elérni. 
Az EKF változtatási lehetőség egy város számára. Az előválogató ajánlati könyvek 
általánosságban meghatározzák azt a célt, hogy miért szeretné a város elnyerni a címet. 
A testület pontosabb (és rövidebb) magyarázatot vár el e téren, amely kapcsolódhat a 
program víziójához és témáihoz, magához a programhoz és az értékeléshez, és a későbbi 
eredményekhez. Számos irodalom és kutatás áll rendelkezésre a városok számára, hogy 
megismerjék az EKF cím kulturális, gazdasági és társadalmi előnyét. 
Az ajánlati könyvek értékelésének tendenciája számos olyan mutatót sorol fel, amelyek 
nem kapcsolódnak egyértelműen az EKF tervhez. Fennáll annak a kockázata, hogy 
túlzott hangsúly helyeződik a statisztikákra és adatgyűjtésre. A végső ajánlati könyvnek 
az EKF elsődleges célkitűzéseire kell összpontosítania (nem pedig az egész kulturális 
stratégiára), és arra, hogy milyen ütemben halad a célok megvalósítása. Az egyik kiemelt 



területnek arról kell szólnia, hogy az EKF hogyan fogja teljesíteni az európai dimenzió 
kritériumának különböző elemeit. 
 
Európai dimenzió 
A vizsgálóbizottság megállapította, hogy ez a kritérium jelentősen kidolgozatlan. Ebben 
a szakaszban a javaslatok túlzottan a helyi környezetre fókuszálnak. A testület kéri, hogy 
a programok szélesebb körűek és relevánsabbak legyenek az európai dimenzió 
biztosítása érdekében. Az, hogy egy város Magyarországon élénk kulturális kínálattal 
rendelkezik, az önmagában nem jelenti az európai dimenzió erős értelmezését. Az EKF 
cím lehetővé teszi a város számára, hogy nemzetközi szinten népszerűsítse magát. A 
városoknak meg kell érteniük, hogy az európai dimenzió összekapcsol – a választott 
témáktól függően – széles körű, társadalmi kérdéseket. A kiválasztott városoknak 
képesnek kell lenniük arra, hogy ezeket a vitákat professzionális módon kezeljék, mivel 
az egész Európai Unió képviselőjévé válnak. 
Az európai dimenzió két irányba mutat. Ugyanolyan hangsúlyt kell fektetni arra, hogy 
az EKF címmel rendelkező város polgárai megértsék és tudatosítsák az európai kultúrák 
sokszínűségét, valamint, hogy összekapcsolják a változatos kulturális és egyéb 
projekteket. Az EKF lehetőséget ad arra, hogy egy város és polgárai tanuljanak másoktól. 
Az egyik legfontosabb terület az új és tartós partnerségek létrehozása a város kulturális 
szereplői és a más országokból érkező kulturális szereplők között. 
Az EKF fókuszba helyezi az európai partnerségek kialakítását: koprodukciók, 
konferenciák, hálózatépítések, valamint művészek / előadók látogatása terén egyaránt. 
A legutóbbi EKF címet elnyert városok, számos projektjébe bevontak nemzetközi 
partnert. A városoknak ösztönözniük kell kulturális szereplőiket, hogy aktív szerepet 
játszanak az európai kulturális hálózatokban, és látogassanak el európai kortársaikhoz. 
Az európai dimenzió kritériumának egyik fő eleme, hogy vonzza a látogatókat Európa 
különböző városaiból. A programnak erős vonzereje kell legyen, amely különbözik a 
város szokásos turisztikai ajánlatától. A testület pontosan ezeket a vonzó program 
ötleteket szeretné látni a pályázó ajánlatában. 
 
Kulturális és művészeti program 
A város kulturális történelme és öröksége, valamint a közelmúltbeli és a jelenlegi 
kulturális kínálata alapja a programnak, de nem játszik szerepet a döntésben. Az elmúlt 
években, sok EKF-nak, a cím elnyerése nyújtott lehetőséget arra, hogy foglalkozzon és 
feldolgozzon egy 20. századi múltból fakadó nehéz terhet, amely még ma is kihatással 
van a város életére. A testület javasolja a jelölteknek, hogy a városuk egy-egy ilyen 
történelemi eseményt új megközelítéssel gondoljanak újra és dolgozzanak fel.  
A testület sokkal több részletet kíván látni az egyes programról és annak projektjeiről. A 
három városnak világosabbá kell tennie a művészi vízióját, a programot és a projekteket; 
megkülönböztetve az erős érdeklődést mutató partnereket és azokat, akik még mindig 
csak potenciális vagy lehetséges partnerek. Az EKF programok általában a művészetek 
széles skáláját ölelik fel, és magukban foglalják a kreatív beavatkozások növekvő 
fejlődését is a társadalmi kérdésekben. Minden egyes  fő projekthez megközelítő 
költségvetést kell feltüntetni a testület számára, hogy megértsék a programban lévő 
projektek relatív egyensúlyát. 
A testület a digitális kulturális tartalmak (nem csak a közösségi média promóciók és 
interakciók) középpontba helyezésének és fokozottabb megközelítését javasolja. Ez az 
összetevő minden ajánlattételi könyvben kevéssé kifejtett. 
A városfejlesztési és infrastrukturális programokról, a kulturális örökség restaurálási 
projektjeiről és az új kulturális helyiségekről szóló információk hasznosak az 



előválasztás során. A végső kiválasztásnál pedig kiemelten bemutatandók a program 
megvalósítására közvetlen hatással bíró beruházások (pl. egy új kulturális központra, 
amely a programban szereplő közösségi művészeti projektek középpontjává válik). Meg 
kell adni ezeknek a projekteknek az időbeli ütemezését és a megvalósítás reális 
becslését. 
 
Kapacitás 
A pályázóknak újra meg kell erősíteniük pénzügyi kötelezettségvállalásaikat, a 
polgármester hivatalos jóváhagyását, illetve azt, hogy a város (és adott esetben a megyei) 
önkormányzat többpárti támogatásában részesülnek. 
Mind a három rövidlistás város kifejtette, hogy képes nagy kulturális események 
megszervezésére. A jelölteknek tudniuk kell, hogy az EKF kiemelt kritériuma az, hogy 
az állandó kulturális kínálat mellett különleges programot is nyújtson az adott évre, 
ehhez a testület több információt szeretne kapni a város vezetői kapacitásáról.  
Eredmény 
A közönségfejlesztési program tovább részletezendő a végső ajánlati könyvekben, 
beleértve az online és az offline módszereket és csatornákat az összes célcsoport 
számára. 
A testület szeretné megismerni a legfontosabb kulturális szervezetek, köztük a főbb 
független kulturális szereplők közönségfejlesztési politikáját. Az egyetemek szerepét és 
hozzájárulását (az értékelési munka kivételével) alulértékelték az ajánlati könyvek. 
Hangsúlyt kell fektetni a nehezebben elérhető közönségre, de kulcsfontosságú az új 
"kulturális kör" kialakítása is (például idősek, fogyatékkal élők, ideiglenesen a városban 
élők, kulturális kisebbségek stb.). Ezen közönség kevésbé jelent meg az ajánlati 
könyvekben az előválogatási szakaszban. A felülvizsgált ajánlati könyveknek ki kell 
terjedniük az iskolák, ifjúsági csoportok, (nemzetközi) hallgatók, önkéntesek 
részvételére és a kreatív művészeti ágazat kapacitásépítésére, a közönségfejlesztés 
hosszú távú és stratégiai szempontból történő megközelítéséhez. 
 
 
 
 
Menedzsment 
Bemutatandók az EKF irányító testület tagjai és a városi önkormányzatoktól való 
függetlenségük, részletezendő a tagok kinevezésének módszere, valamint a tanács 
döntéshozási metódusa. Tisztázandó a különböző testületek és tanácsadó testületek 
közötti kapcsolat.  
Az általános és művészeti/kulturális igazgatók kulcsfontosságú szerepet játszanak 
valamennyi EKF-ban. Ezen posztokra vonatkozó kinevezés lehetőleg nyílt nemzetközi 
hívás útján történjen, a végső kiválasztás előtt. Ez különösen fontos a Művészeti Igazgató 
számára, mivel sok kinevezéssel ellentétben, a művészi vízió már adott, szerepel az 
ajánlati könyvben. Ugyanez érvényes, ha egy jelölt kollektív művészeti vezetőséget 
javasol. Tény, hogy a kinevezések feltétele az EKF verseny eredményének függvénye. 
Amennyiben a projekteket versenyképes uniós programokból (például a Creative 
Europe-ból) kell finanszírozni, ezt is fel kell tüntetni. 
A végső ajánlati könyvekben egyértelműen fel kell tüntetni, hogy hogyan fogja kezelni 
az EKF a lehetséges kulcsfontosságú beruházási kérdéseket. A 2018-2023 közötti 
időszakra tervezett személyzetre vonatkozó szabályokat körvonalazni kell, ideértve a 
gyakornokokat és az önkénteseket. 
 



Aláírta:  
Aiva Rozenberga (elnök)  
Csaba Kaél (elnök h.)  
Jiri Suchanek   
Sylvia Amann  
Cristina Farinha  
Tamas Fejerdy  
Ulrich Fuchs  
Alain Hutchinson  
Pauli Sivonen  
Agnieszka Wlazel  
Suzana Žilič Fišer  
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Tájékoztató a TOP-7.1.1-16 kódszámú pályázathoz kapcsolódó helyi 
felhívásokról 

 

 
Tisztelt Bizottság! 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata konzorciumvezetőként vesz részt a +ÕÌÔÕÒÜÌÉÓ 
ïÓ ËĘÚĘÓÓïÇÉ ÔÅÒÅË ÉÎÆÒÁÓÔÒÕËÔÕÒÜÌÉÓ ÆÅÊÌÅÓÚÔïÓÅ ïÓ ÈÅÌÙÉ ËĘÚĘÓÓïÇÓÚÅÒÖÅÚïÓ Á ÖÜÒÏÓÉ ÈÅÌÙÉ 
ÆÅÊÌÅÓÚÔïÓÉ ÓÔÒÁÔïÇÉÜÈÏÚ ËÁÐÃÓÏÌĕÄÖÁ című (TOP-7.1.1-ίδ ËĕÄÓÚÜÍĭ) pályázat 
lebonyolításában. A múlt év szeptemberében megkötött támogatási szerződés 
értelmében az Egri Helyi Közösség (a CLLD Helyi Akciócsoportja) megkezdte a 
közösségfejlesztési stratégiában (HKFS) vázolt intézkedések szervezeti előkészítését. Az 
év elején megalakult a 13 fős konzorcium, valamint a munkaszervezet tagjaiból álló ún. 
Felhívás Előkészítő Munkacsoport, amely elkészítette a kulcsprojekt és egy nyílt felhívás 
tervezetét.  
 
A Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatósága a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program keretében benyújtott két helyi felhívást a 
szabályossági vizsgálatot követően, március végén hagyta jóvá. 
 
A két felhívás a kapcsolódó mellékletekkel együtt a www.clld.eger.hu honlapon, a helyi 
ÆÅÌÈþÖÜÓÏË menüpont alatt érhető el az alábbiak szerint: 
 

1.      TOP-7.1.1-16-2016- H-074-1.1  - 4ĘÂÂÇÅÎÅÒÜÃÉĕÓ ÁËÔþÖ ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ-ËĘÚĘÓÓïÇÉ ÔïÒ 
ËÉÁÌÁËþÔÜÓÁ Á 'ÜÒÄÏÎÙÉ +ÅÒÔ ÔÏÖÜÂÂÆÅÊÌÅÓÚÔïÓïÖÅÌ ÃȢ ÈÅÌÙÉ ÆÅÌÈþÖÜÓ ɉËÕÌÃÓÐÒÏÊÅËÔɊȠ 
 

2.      TOP-7.1.1-16-2016- H-074-1.2 - +ÕÌÔÕÒÜÌÉÓȟ ËĘÚÍĴÖÅÌěÄïÓÉ ïÐİÌÅÔÅË ÜÔÁÌÁËþÔÜÓÁȟ 
ÍÅÇĭÊþÔÜÓÁ Á ÈÅÌÙÉ ïÒÔïËÅËÒÅ ïÓ ÌÁËÏÓÓÜÇÉ ÁËÔÉÖÉÔÜÓÒÁ ïÐİÌě ËÕÌÔÕÒÜÌÉÓ ÆÕÎËÃÉĕË 
ÍÅÇÅÒěÓþÔïÓïÒÅ ÃȢ ÈÅÌÙÉ ÆÅÌÈþÖÜÓ ɉÎÙþÌÔ ÆÅÌÈþÖÜÓɊ.  

 
A  kulcsprojekt (H-074-1.1 ) célja, hogy a Gárdonyi Kert olyan többcélú és 
többgenerációs közparkká váljon, mely képes kiszolgálni a lakosok széles körének aktív 
szabadidős, kulturális és közösségi igényeit.  
Rendelkezésre álló forrás: 111 millió Ft 
 
Kötelezően megvalósítandó, önállóan támogatható tevékenységek: a Gárdonyi kert 
többcélú és többgenerációs közparkká alakítása, fejlesztése; ezen belül 
résztevékenységek: 

 innovatív kertépítészeti megoldások a meglévő és tervezett új funkciók közötti 
kapcsolat megerősítésére, 

 közösségi terek létrehozása kreatív művészeti, kreatív ipari projektelemek 
megvalósításával, 

http://www.clld.eger.hu/


 aktív, többgenerációs szabadidős terek kialakítása, azon belül: tematikus 
(irodalmi) játszótér; szabadidőpark; kerékpáros infrastruktúra és szolgáltatáskör; 
egyéb kulturális, szabadidős szolgáltatáskör. 

 
Pályázói kör: konzorcium, legalább 3 partner részvételével 

• Konzorciumvezető: Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata 
• Lehetséges partnerek (HKFS szerint): 

• Dobó István Vármúzeum, 
• Várbaráti Kör, 
• Arkt Építész- és Művészeti Egyesület, 
• Egri Vagyonkezelő Részvénytársaság, 
• Egri Közszolgáltatások Városi Intézménye. 

 
A nyílt felhívás (H-074-1.2) célja az aktív, közösségi kultúrafogyasztás ösztönzése, a 
kulturális értékek népszerűsítése többfunkciós közösségi terek további, kulturális 
célú hasznosításával, fejlesztésével. 
Rendelkezésre álló forrás: 90 millió Ft 
 
Kötelezően megvalósítandó tevékenységek: kulturális, közművelődési hasznosítású 
épületek infrastrukturális fejlesztése a kulturális célú funkciók megerősítésére, új 
kulturális kínálat és szolgáltatáskör létrehozására (stb.). 
 
Pályázói kör: helyi önkormányzati költségvetési irányító és költségvetési szervek; 
önkormányzati vagy önkormányzati többségi tulajdonú gazdasági társaság; egyesület; 
nonprofit gazdasági társaság; (stb. ) egyénileg vagy konzorciumi formában. 
 
Mindkét projekt megvalósítására (a támogatási okirat kézhezvételét követően) 24 hónap 
áll rendelkezésre; a fenntartási kötelezettség öt év. 
 
A felhívásokat érintően a célcsoportok bevonásával hatékony társadalmasítási folyamat 
zajlik, amelynek célja, hogy a lakosságot képviselő Helyi Akciócsoport a legjobb 
együttműködési formában és módon valósíthassa meg a tervezett fejlesztéseket és 
biztosíthassa a projektek fenntarthatóságát. 
 
Kérem a tájékoztató szíves tudomásul vételét. 
 
Eger, 2018. április 16. 
 

 
Habis László 
polgármester 

  



 
 

.....sz. napirendi pont 
VIB, KGY 

 
Előterjesztés 

az „Egri Ifjúsági Zenei Program 2018/1” pályázat keretében történő  

támogatás felosztásáról 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése 493/2014. (IX.25.) számú 
határozatával döntött arról, hogy az egri könnyűzene fejlődésének támogatása 
érdekében létrehozza az Egri Ifjúsági Zenei Programot (EIZP), majd a 103/2015. (III.26.) 
a 179/2015. (IV. 30.) és a 74/2016. (II.25.) számú határozatával döntött a program 
működési feltételeiről, a pályázat kiírásáról. 
 
Jelen kiírásra összesen 24 pályázat érkezett be, a teljes igényelt támogatás 2 280 000,-
forint. 12 pályázatban ingyenes koncert szervezéséhez kérnek támogatást, mely 15 
zenekar fellépését tenné lehetővé (7 ezek közül egri zenekar, illetve zenekarok 
fellépésével), négyben hangfelvételek készítéséhez, hét pályázó videoklip készítéséhez, 
két zenekar pedig próbaterem bérléséhez kér segítséget.  
Jelen pályázati időszakban több új egri zenekar is megjelent a pályázók körében. 
Összeségében jól látható, hogy a pályázat lehetősége elterjedt a helyi ifjúság körében, a 
támogatásoknak köszönhetően így a helyi ifjúság érezheti, hogy jelenlétük, aktivitásuk 
fontos városunknak. Ezt a gondolatot fogalmazták meg a támogatásban részesültek az 
eddigi három évet összefoglaló konferencián, műhelymunkán is, ahol összegeztük az 
eddigi három év tapasztalatait. A programnak köszönhetően 2015-2017 között közel 11 
millió Ft támogatásból 29 hangfelvétel (alkalmanként 3-5 dal) és 9 videoklip született, 11 
zenekar kapott lehetőséget próbaterem bérlésre, és összesen 88 koncert valósult meg 
Egerben. 
Az Egri Ifjúsági Zenei Program kuratóriuma – a szakmai szempontok 
figyelembevételével – jelen pályázati időszak keretén belül a mellékletben olvasható 
pályázók támogatását javasolja, összesen 1 620 000 Ft összegben, melynek fedezete 
II/16/8/1/5/Ö Ifjúsági Zenei program címsoron rendelkezésre áll.  
A programokat a nyertesek az alapítványokkal, egyesületekkel kötött támogatási 
megállapodásban foglaltak szerint valósítják meg. 
  
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, tárgyalja meg a javaslatot, és döntsön a támogatás 
felosztásáról. 
 
Eger, 2018. április 16. 
 
 Rázsi Botond sk. 
 alpolgármester 
  



Határozati javaslat: 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése az „Egri Ifjúsági Zenei Program 
2018/1” pályázat keretében az alábbi programokat részesíti támogatásban:  
 

Ssz. A pályázott projekt 
Pályázó 

szervezet 
Támogatás (Ft) 

1. 

Kései Kitérő, Csapnivaló, Five More 
Minutes zenekarok fellépésével 
ingyenes koncert szervezése 
a Rock Caféban   
(fellépői díj támogatására) 

Forrás Alapítvány 
80 000,- 

 

2. 
Kései Kitérő zenekar részére 1db 
videoklip készítésének támogatása 

Forrás Alapítvány 100 000,- 

3. 

Ingyenes Trans Nomad Archaich 
Trance Music koncert a Zene 
Pavilonban 
(fellépői díj támogatására) 

Arkt Építész- és 
Művészeti 
Egyesület 

60 000,- 

4. 
Egri Históriások ingyenes koncert az 
Arkt Művészeti Ellátóban 
(fellépői díj támogatására) 

Arkt Építész- és 
Művészeti 
Egyesület 

60 000,- 

5. 
Farkas Antal ingyenes koncert az Arkt 
Művészeti Ellátóban 
(fellépői díj támogatására) 

Arkt Építész- és 
Művészeti 
Egyesület 

40 000,- 

6. 
Papp Dénes ingyenes koncert az Arkt 
Művészeti Ellátóban  
(fellépői díj támogatására) 

Arkt Építész- és 
Művészeti 
Egyesület  

40 000,- 
 

7. 
Ingyenes Rock Band For Old Men 
koncert  a Zenepavilonban  
(fellépői díj, hangosítás támogatására) 

Part Egri 
Kulturális, Ifjúsági 
és 
Környezetvédelmi 
Egyesület  

60 000,- 
 

8. 
Ingyenes Dope Calypso koncert 
a Zenepavilonban 
(fellépői díj támogatására) 

Part Egri 
Kulturális, Ifjúsági 
és 
Környezetvédelmi 
Egyesület  

120 000,- 
 

9. 
Ingyenes Dessert For Dinosaurs 
koncert  a Zenepavilonban  
(fellépői díj, hangosítás támogatására) 

Part Egri 
Kulturális, Ifjúsági 
és 
Környezetvédelmi 
Egyesület  

100 000,- 
 

10 
Ingyenes Jet Petrol és Kései Kitérő 
koncert  a Zenepavilonban  
(fellépői díj, hangosítás támogatására) 

Part Egri 
Kulturális, Ifjúsági 
és 
Környezetvédelmi 
Egyesület 

100 000,- 
 

11. 
Ingyenes Mayberian Sanskülotts 
koncert  a Zenepavilonban  
(fellépői díj, hangosítás támogatására) 

Part Egri 
Kulturális, Ifjúsági 
és 
Környezetvédelmi 
Egyesület 

120 000,- 
 



12. 
Ingyenes Gustave Tiger koncert  a 
Zenepavilonban  
(fellépői díj támogatására) 

Part Egri 
Kulturális, Ifjúsági 
és 
Környezetvédelmi 
Egyesület 

120 000,- 
 

13. 

Próbaterem bérlése a 
Csakragenerátor Dobkör részére  
8 hónapra 
 

GREENSIDE 
Környezetvédő 
Egyesület 

80 000,- 

14. 
Abel zenekar részére 1db videoklip 
készítésének támogatása 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

100 000,- 
 

15. 
Endless Project zenekar részére 5 db 
hangfelvétel készítésének támogatása 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

100 000,- 
 

16. 
Próbaterem bérlése 
az Endless Project zenekar részére 4 
hónapra 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

40 000,- 
 

17. 
Superstation zenekar részére 6 db 
hangfelvétel készítésének támogatása  
 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

100 000,- 
 

18. 
Az Utcazenész fesztiválon 1 
tehetséges zenekar részére 1db 
videoklip készítésének támogatása 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

100 000,- 
 

19. 
Az Utcazenész fesztiválon 1 
tehetséges zenekar részére 1db 
videoklip készítésének támogatása 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

100 000,- 
 

20. 
Superstation zenekar részére 1db 
videoklip készítésének támogatása  

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

0,- 

21. 
Az Utcazenész fesztiválon 1 
tehetséges zenekar részére 1db 
videoklip készítésének támogatása 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

0,- 
 

22. 
Endless Project zenekar részére 1db 
videoklip készítésének támogatása  

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

0,- 

23. 
Abel zenekar részére 5 db 
hangfelvétel készítésének támogatása 

Kulturális 
Kreatívok 
Egyesület 

0,- 

24. 
Kései Kitérő zenekar részére 2 db 
hangfelvétel készítésének támogatása 

Forrás Alapítvány 0,- 

Összesen 1 620 000,- 
 
 
 
A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a pályázó szervezetekkel a működési célú 
támogatási szerződések megkötésére.  
 
A támogatás fedezete az önkormányzat 2018. évi költségvetése, kiadások II/16/8/1/5/Ö 
Ifjúsági Zenei Program címszáma. 
 



 
 

Felelős:  Habis László polgármester 
megbízásából: 
 
dr. Palotai Zsuzsanna 
a Humán Szolgáltatási Iroda vezetője 

 
Határidő:  2018. június 15. 

 
  



 
 
 

Előterjesztés 
a 2. sz. és 3. sz. választókörzeti feladatok előirányzatának felhasználásáról 

 
 
 
Tisztelt Bizottság! 
 
 
A 2018. évi költségvetésben tervezett választókörzeti feladatok terhére Szucsik György 
tanácsnok úr, a 2. sz. választókerület egyéni képviselője 50.000 Ft összeg felhasználását 
kezdeményezi. 
 
A 2018. évi költségvetésben tervezett választókörzeti feladatok terhére Bátori István 
tanácsnok úr, a 3. sz. választókerület egyéni képviselője 200.000 Ft összeg felhasználását 
kezdeményezi. 
 
Az összeget a 2018. május 12-én tartandó „Lajosvárosi Majális” rendezvény 
megvalósításával összefüggő kiadásokra javasolják fordítani, melyet a Ney Ferenc Óvoda 
részére, mint programszervezőnek kívánnak biztosítani dologi kiadásként. 
 
A Városimázs Bizottság saját hatáskörben eljárva dönt az egyéni képviselők 
választókerületi alapjának felhasználásáról. 
 
Kérem a szükséges Bizottsági döntések meghozatalát. 
 
 
Eger, 2018. április 6. 
 
 
 

Dr. Palotai Zsuzsanna 
 irodavezető 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$ĘÎÔïÓÉ ÊÁÖÁÓÌÁÔȡ 



 
1. 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Városimázs Bizottsága saját hatáskörben 
eljárva jóváhagyja a 2. sz. választókerületnek a választókörzeti feladatok kiadásai terhére 
50.000 Ft, azaz Ötvenezer forint felhasználását a „Lajosvárosi Majális” rendezvényre a 
Ney Ferenc Óvoda részére. Ezen összeg kerüljön polgármesteri hatáskörben 
átcsoportosításra a 2018. évi költségvetés II/40/-/1/3/Ö címszámról az I. fejezet 
megfelelő címszámára és kiemelt előirányzatára, dologi kiadásként, kötelezően vállalt 
feladatként. 
 

Felelős:  Habis László  
polgármester megbízásából: 
Juhászné dr. Krecz Erzsébet és dr. Palotai Zsuzsanna 
irodavezető 

Határidő: 2018. június 30. 
 
2. 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Városimázs Bizottsága saját hatáskörben 
eljárva jóváhagyja a 3. sz. választókerületnek a választókörzeti feladatok kiadásai terhére 
200.000 Ft, azaz Kettőszázezer forint felhasználását a „Lajosvárosi Majális” rendezvényre 
a Ney Ferenc Óvoda részére. Ezen összeg kerüljön polgármesteri hatáskörben 
átcsoportosításra a 2018. évi költségvetés II/40/-/1/3/Ö címszámról az I. fejezet 
megfelelő címszámára és kiemelt előirányzatára, dologi kiadásként, kötelezően vállalt 
feladatként. 
 

Felelős:  Habis László  
polgármester megbízásából: 
Juhászné dr. Krecz Erzsébet és dr. Palotai Zsuzsanna 
irodavezető 

Határidő: 2018. június 30. 
 

  



 
                                                                                                            
                                                                                                                                                                     ……  A.) napirend 

 
Előterjesztés kulturális pályázatok 2018. év I. félévi támogatására 

 
 
Tisztelt Bizottság! 
 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata költségvetésében a kulturális célú támogatások, 
kiadások előirányzata évente két alkalommal kínál pályázati lehetőséget Eger városában 
működő kulturális szervezetek számára. A pályázat célja az egyesületek programjainak, 
projektjeinek támogatása, a helyi kulturális szektor közéleti részvételének segítése. A támogatás 
igényelhető többek között rendezvények, képzések, konferenciák, szakmai programok, 
kiállítások szervezésére, lebonyolítására.  
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzatának 2018. évi költségvetésében a II/14/3/1/5/Ö 
címszámon 4. 500. 000 forint áll rendelkezésre a pályázat fedezetére, melyből az első félévben 2. 
250. 000 forint pályázati alapról dönt a Bizottság.  
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Eger Megyei Jogú Város 
Alapokmányáról szóló 28/2011.(VI. 30.) önkormányzati rendelete 2. mellékletének II/1 pontja 
alapján a Városimázs Bizottság dönt az éves költségvetésben jóváhagyott Kulturális Alap 
felosztásáról. 
 
Az első félévben 21 kérelem érkezett be, 20 szervezettől, ebből kettő alapítvány. A döntési 
javaslat 1. mellékletben mutatjuk be, a két alapítványon kívül, a 2018. év első félévére beérkezett 
támogatási igényeket, illetve a felosztásra vonatkozó szakmai javaslatot.  
 
Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztést saját hatáskörben jóváhagyni szíveskedjék.  
 
Eger, 2018. április 5.    
                               
                   
                                                                                                Martonné Adler Ildikó 
                                                                                                                  alpolgármester 
  
Döntési javaslat: 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Városimázs Bizottsága saját 
hatáskörben eljárva dönt arról, hogy a határozat mellékletben szereplő szervezeteket támogatja 
a 2018. évi költségvetés II/14/3/1/5/Ö címszáma terhére.    
 

Felelős: Kovács Luca jegyző megbízásából  
                   Dr. Palotai Zsuzsanna   
        Humán Szolgáltatási Iroda vezetője 

    Határidő: 2018. május 31.   
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Szervezet neve 
 

Pályázat célja 
 

Igényelt 
támogatás 

összege 

Támogatás 
összege 

1. 
Arkt Építész-és Művészeti 
Egyesület 

Közös Tér alkotóműhely 
(fényképek, kisfilm készítése, kiadványszerkesztés, 
írószerek) 

330.000 130.000 

 
2. 
 

 

Bartakovics Béla Kulturális 
Szövetség 

Világfaló - ismeretterjesztő sorozat 
(tiszteletdíj, anyagköltség, nyomdaköltség) 

100.000 80.000 

3. 
Dsida Jenő Baráti Kör – 
Egyesület 

Olvassunk, beszélgessünk együtt a Dsida Jenő Baráti 
Körrel (előadói díjak, marketing költség, nyomda 
költség) 

350.000 100.000 

4. 
 

Dobó Katica Nyugdíjas 
Szervezet 

A szabadságharcok katonadalai – kórusfesztivál 
(előadói díjak, anyagköltség, terembérlet, hangosítás) 

102.000 60.000 

 
5. 
 

Eger Vára Barátinak Köre 
Egyesület 

Gondolatban mindig ott leszek - I. Világháború 
centenárium (szállás költség, tiszteletdíjak, 
terembérlet, marketing költség) 

220.000 120.000 

6. 
Egri Borbarát Hölgyek 
Egyesülete 

Eger népszerűsítése a Bikavér Ünnepen (szállás költség, 
tiszteletdíjak, terembérlet) 

232.500 105.000 

7. Egri Borút Egyesület 
Borturisztikai előadások (előadói díjak, marketing 
költségek) 

150.000 80.000 

8. 
Erdélyi Magyarok Kulturális 
Hagyományőrző, Szabadidő 
Baráti Egyesülete 

Erdélyből áttelepültek estje (anyagköltség, előadói 
díjak, hangosítás)  

100.000 80.000 

9. 
ÉFOÉSZ Heves Megyei 
Közhasznú Egyesülete 

Add a kezed, mert együtt kerek a világ (tiszteletdíjak, 
nyomdaköltség, terembérlet, sátorbérlés, színpad, 
hangtechnika) 

480.000 200.000 

10. 
Heves Megyei Népművészeti 
Egyesület 

Nyitott műhely program sorozat (bérleti díj, 
anyagköltség)  

120.000 75.000 

11. 
Hun Fokos Szövetség 
Hagyományőrző Egyesület 

Filmvetítés és előadások (kölcsönzési díj, előadói díjak) 150.000 100.000 

12. 
Jármű Örökségeinket Őrző 
Egyesület 

Magyarok Vásárán történő megjelenés (anyagköltség, 
szállítási költség) 

80.000 20.000 

13. 
Magyar Speciális Művészeti 
Műhely Egyesület 

Galéria és műhely foglakozások (anyagköltség, 
rezsiköltség) 

300.000 200.000 

14. 
Magyar Vásár Kulturális 
Egyesület 

Ifjúsági Fúvós Zenekarok Fesztiválja (üzemanyag 
költség, anyagköltség) 

150.000 100.000 

15. Majorette Csoport 
VII. Egri Országos Majorette Fesztivál (bérleti díj, 
hangtechnika, tiszteletdíjak, anyagköltség, televíziós 
felvétel díja) 

550.000 200.000 

16. Majorette Csoport 
XX. Zenés Parádé (tiszteletdíj, hangtechnika, bérleti díj, 
televíziós felvétel díja) 

200.000 100.000 

17. 
Nagycsaládosak Egri 
Egyesülete 

Színházlátogatás (belépők) 125.000 125.000 

18. 
Nyugdíjasok Heves Megyei 
Szövetsége 

Szépkorúak Heves Megyei Dalos Fesztiválja, nóta és 
dalverseny (anyagköltség, szállítási költségek, 
terembérlet) 

135.000 80.000 
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Szervezet neve 
 

Pályázat célja 
 

Igényelt 
támogatás 

összege 

Támogatás 
összege 

19. 
Vitézi Rend  
(Egri Törzskapitánysága) 

Hőseink előtt megemlékezés a Trianoni 
békediktátumra (anyagköltség) 

20.000 20.000 

 vÓÓÚÅÓÅÎȡ  3.894.500 1.975.000 
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                                                                                                                                          ……  B.) napirend 

 
 

Előterjesztés kulturális pályázatok 2018. év I. félévi támogatására 
(alapítványok) 

 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata költségvetésében a kulturális célú támogatások, 
kiadások előirányzata évente két alkalommal kínál pályázati lehetőséget Eger városában 
működő kulturális szervezetek számára. A pályázat célja az egyesületek programjainak, 
projektjeinek támogatása, a helyi kulturális szektor közéleti részvételének segítése. A támogatás 
igényelhető többek között rendezvények, képzések, konferenciák, szakmai programok, 
kiállítások szervezésére, lebonyolítására.  
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzatának 2018. évi költségvetésében a II/14/3/1/5/Ö 
címszámon 4.500.000 forint áll rendelkezésre a pályázat fedezetére, melyből az első félévben 
2.250.000 forint összegű pályázati támogatás valósul meg.  
 
Az első félévben 21 kérelem érkezett be, 20 szervezettől, ebből kettő alapítvány. A Felnémet 
Kultúrájáért Alapítvány a Felnémeti Esték programsorozat megvalósítására igényelt 75. 000 
forintot, valamint a Szederinda Alapítvány Rimóci koreográfia elkészítésére nyújtotta be 
pályázatát, 200. 000 forintos igénnyel. 
 
Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Eger Megyei Jogú Város 
Alapokmányáról szóló 28/2011.(VI. 30.) önkormányzati rendelete 2. mellékletének II/1 pontja 
alapján a Városimázs Bizottság dönt az éves költségvetésben jóváhagyott Kulturális célú 
támogatások felosztásáról egyesületek és szervezetek vonatkozásában.  
 
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. § (4.) bekezdése 
alapján a képviselő-testület hatásköréből nem ruházható át a gazdasági program, a hitelfelvétel, 
a kötvénykibocsátás, a kölcsönfelvétel vagy más adósságot keletkeztető kötelezettségvállalás, 
alapítványi forrás átvétele és átadása. Az Önkormányzat 2018. évi költségvetéséről, 
módosításának és végrehajtásának rendjéről szóló 3/2018. (II. 23.) önkormányzati rendelete 
rendelet 7. § (10.) bekezdése szerint alapítványi forrás átvételére és átadására a Közgyűlés 
kizárólagos hatáskörében kerülhet sor.  
 
A fentiek alapján a Felnémet Kultúrájáért Alapítványt 75.000 forinttal, a Szederinda Alapítvány 
programjának megvalósulását 200.000 forinttal javaslom támogatni.  
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztésben foglaltakat szíveskedjen megtárgyalni és 
elfogadni. 
 
Eger, 2018. április 5.    
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                                                                                                Martonné Adler Ildikó 
                                                                                                            alpolgármester 
  
 
Határozati javaslat: 
 

1. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a Felnémet Kultúrájáért 
Alapítvány (székhelye: 3300 Eger, Pásztorvölgyi út 25., adószáma: 18579088-1-10, 
nyilvántartási száma: 10-01-0000569, bírósági ügyszám: 1000/Pk.60142/1997, 
képviseletében: Takács Zoltán elnök) részére 75.000 Ft, azaz hetvenötezer forint 
működési célú támogatást nyújt a 2018. évi költségvetés II/14/3/1/5/Ö címszáma 
terhére.  A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására.  

 
Felelős: Kovács Luca jegyző megbízásából  
                   Dr. Palotai Zsuzsanna   
        Humán Szolgáltatási Iroda vezetője 

    Határidő: 2018. május 31.   
 
 
 

2. Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a Szederinda Alapítvány 
(székhelye: 3300 Eger, Rajner Károly út 64., adószáma: 19135076-1-10, nyilvántartási 
száma: 10-01-0000069, bírósági ügyszám: 1000/Pk.60058/1991, képviseletében: 
Inhaizer Angéla elnök) részére 200.000 Ft, azaz kettőszázezer forint működési 
célú támogatást nyújt a 2018. évi költségvetés II/14/3/1/5/Ö címszáma terhére.  A 
Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására. 

 
Felelős: Kovács Luca jegyző megbízásából  
                   Dr. Palotai Zsuzsanna   
        Humán Szolgáltatási Iroda vezetője 

    Határidő: 2018. május 3 
 
 

 


